
XXXIX. évfolyam. 64. ii&m. Vasárnap 1907. március 17.

DEBHECZEft
A DEBRECZENI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Megyeien minden nap reggel.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Helyben: Félévre 6.— K. Negyedévre 3.— K. 
Vidéken: „ 9.— „ „ 4.50 „

Főszerkesztő:
Dr. VARGA LAJOS.

Felelős szerkesztő:
SZATHMÁRY ZOLTÁN.

Egyes szám ára 4 fillér.
------  SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓtUVATALi ------

Arany János-u. 2. tz. Telefon 412.

A debreceni iparkamara
és a vasúti politika.

A „Debreczen“ számára irta: Doktnes.
A magyar vasutügy Baross 

Gábor óta nélkülözte az öntudatos, 
modern politikát. A legutóbbi időben 
azonban ismét örvendetes jelensé­
geit tapasztalhatjuk a célravezető 
vasúti politikának. Ennek megvaló­
sulása gyanánt tekinthetjük azon 
törekvést, melyet a keieskedelmi 
kormány részéről a vasúthálózat 
tervszerű tovább fejlesztése érdeké­
ben láthatunk.

A múlt év végén következőkkel 
hívta föl Kossuth Ferenc az ipar s 
kereskedelmi kamarákat s köztük 
a debrecenit is e munkában támo­
gatására :

„A vasúti hálózatnak helyes 
irányban való továbbfejlesztése 
megkívánja, hogy előzetes tanul­
mányok alapján országos hálózati 
terv állapíttassák meg és fi gye-

lemmel az egyes vonalak fontos­
ságára és sürgősségére, építési 
programra dolgoztassák ki.

Ezen elv nemcsak az általá­
nos közforgalmi és közgazdasági 
jelentőséggel biró fővasuti, hanem 
az egyes vidékek forgalmi és köz- 
gazdasági igényeinek kielégítését 
célzó jelentékenyebb helyi érdekű 
vasúti hálózatra vonatkozólag is 
érvénnyel bir, mert bár az utóbb 
említett vasutaknak legnagyobb­
részt a magánvállalkozás felada­
tává tett létesítése leginkább az 
illető vidék érdekeltségének kez­
deményezésétől függ, mind a mel­
lett kívánatos és szükséges mégis, 
hogy a magánvállalkozásnak e 
téren való irányítására a kormány 
a forgalmi és közgazdasági szem­
pontokból első sorban jelentőség­
gel biró helyi érdekű vasutak lé­
tesítésének előmozdítása érdeké­
ben megfelelő befolyást gyako­
roljon.

A fenti szempontokból indít-

tatva tervbe vettem egyebek kö­
zött a közelebbi jövőben létesí­
tendő jelentékenyebb helyi érdekű 
vasutak építési programmjának 
megállapítását is.

Ezen programra helyes össze­
állítása céljából azonban szüksé­
ges, hogy abba csak azon vasút­
vonalak vétessenek fel, melyek­
nek létesítése az illető vidék köz- 
gazdasági és forgalmi érdekeinek 
szempontjából indokolt.

Miután az említett érdekek 
által kívánt vasúti összeköttöté- 
sek megjelölésére a kamarát mii- 
ködési körénél fogva különösen 
hivatottnak tartom, a helyi érdekű 
vasúti hálózat tovább fejlesztési 
programmjának egybeállításánál a 

i kamara véleményét is ismerni
1 óhajtom.“

A debreceni kamara kiválóan 
nagy buzgalommal látott e munká­
hoz, mert a kerület közgazdasági 
életnek fejlődésére messze kihatás­
sal lehetnek a mostani megállapo-

1

Mutamur.
A „Debreczen“ számára irta: Szunyogh 

Barna.
I.

Kezed kezembe téve. Ránk borul
A szótalan imádat szűzi csendje
8 a kis fehér szobában álnokul
Vig Amoristen száll, kacag lihegve.

Krőss aranyfonállal összekötve
Királyi fényben villog, ég szivünk.
Jöhet a Holnap bus lepelbe ködbe . . .
Miénk a Ma: remélünk és hiszünk!

E hit-remény mi szép Jövőt varázsol: 
Válladra hull a selymes arafátyol,
Mig ott megyek hozzád simulva, híven . . .

Ha most a két karom vágyón kitárnám,
Hogy átöleljetek te szép királyleány:
Kérdem: vájjon nem dőlne romba minden ?

IL
Százráncu vénség. Törpe és fogatlan.
A gyertyaláng, mint óvilági fény
Táncol, nevet kis sárga, ősz fején, —
Aztán egy tört Satyr szoborra pattan.

A vén anyóka bus savószemével
Lilavirágos könyvbe nézeget

S mikor elolvas egy-egy éneket
Egy pókhálós, nagy, ódon képre néz fel.

A képen egy hatalmas, büszke férfi.
A vén anyó merengve, lopva nézi
És mig a múltba síró lelke andalog.

A csöndes, néma, rozzant kis szobába,
Forró, szerelmes táncot lejtve-járva, — 
Lihegve zugnak most a régi nagy dalok . . .

A gyerek.
A .Debrecen“ számára irta; Vándor Iván.

A múltkor este, mikor hazajöttem, Pi­
roskát, a feleségemet sírva találtam. Ránéz­
tem az órára: félkilenc volt. Nem kérdeztem 
tehát semmit, hanem melléje kerültem, át­
öleltem és azt súgtam a fülébe:

— Egyetlenem, veszek magának egy 
lila crépe de chine blúzt.

Piroska letörölte a könyeit, nagy szo­
morúan rám nézett és igy szólt:

— Nem kell.
— Hát mi kell, lelkem ?
Piroska gyanakodva nézett a sze­

membe :
— Megmondjam ?
— Meg.
— Nem mondom.
— Mondja meg már, rimánkodtam.

— ügy se veszi mog.
— Meg én, — feleltem könnyelműen.
Az asszonyom erre a szóra átölelte a 

nyakamat és nevetésre állott a szeme is, — 
meg a szája is.

— Vegyen nekem egy pici, kicsi gye­
reket.

Piroskának ezen a merész kijelentésén 
én kevésbbó csodálkoztam, mint önök. A do­
log ugyanis olyformán áll, hogy Piroska meg 
ón tiz év óta a legboldogabb házaséletet él­
jük — kettesbe. Az a kis harmadik, aki föl­
zavarna bennünket sírásával a legódesebb ál­
munkból, aki leöntené kávéval a tiszta ab­
roszt, aki kitépné a lapokat az illusztrált disz- 
müveimből, aki kétsógbeejtene, aki megvigasz­
talna bennünket, akiazörömünk.a reményünk 
lenne, az a kis harmadik nem állított be 
hozzánk.

A feleségem e miatt gyakran hangoz­
tatta, hogy 6 szerencsétlen. Az utóbbi idő­
ben pedig befészkelte magát a fejébe egy 
idea, mely ellen én eddig nagy szívóssággal, 
de nem sok eredménynyel harcoltam. — 
Ugyanis örökbe akart fogadni egy gyereket, 
vagy a hogy ő szerette mondani: venni egy 
gyereket. Ehhez a kifejezéshez a feleségem 
valamelyik napilap apróhirdetése utján ju­
tott, ahol azt olvasta, hogy egy intelligens 
anya hajlandó lenne, csekély summa ellené­
ben, a kis leányát valakinek örökbe adni.

Szabadalmazott amerikai czipök párja 15,20,25 korona.
—MICHELSTADTER--

MANDEL LIPÓT czégnél.
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dások. Megismerendő és mérlege­
lendő a helyi kívánalmakat, a ka­
mara kerület és a szomszédos vi­
dékek illetékes hatóságaival és az 
ipari, kereskedelmi érdekeltséggel 
behatóan, helyszínén is tárgyalt. 
Úgyszintén vasúti szakértők hozzá­
szólását is kikérte. Ez alapon a 
kamara nagy es széles alapozású 
munkálatot készített, a javaslott 
vasutvonaltervek összes irányait 
térképszerűen összegyűjtötte, beható 
tanulmány tárgyává tette, hogy az 
egyes javaslóit irányokat, mily köz- 
gazdasági kívánalmak indokolják, 
tőlük mily eredmények volnának 
remóllietők, egy részt a helyi kör­
zetekre, másrészt a távoli kapcso­
latokba illeszkedés szempontjából.

A kamara ez anyaggyüjtemóuye 
és eddigi tanulmányainak kiforrná- i 
lódott eredménye végleges megtár­
gyalására, a debreceni kamara ke­
rület vasúti érdekeinek, az általános 
vasutügyi politika kereteibe szer­
vesen beillesztése céljából a kamara 
ma délelőtt nagyszabású értekezletet 
tart, melyen a Kerület 7 vármegyé­
jének alispánjai, a városok polgár- 
mesterei, a tekintélyesebb műszaki 
ős forgalmi szakemberek vesznek 
részt. Rendkívül nagy érdeklődéssel 
tekintünk a kamara ezirányu mun­
kásságára és közelebbről ez értekez­
let elé. A magyar vasutpolitika ön­
tudatos fellendülése idején örömmel 
látjuk, hogy e nagy országrész ér­
dekeinek gondozását és előmozdí­
tását a debreceni kamara teljes 
hozzáértéssel és lelkes buzgalommal 
vállalta és teljesíti. Kívánjuk, hogy 
derék törekvését sikeres eredmény 
kisérje.

Politikai hirek.
A politikai helyzet.

A kiegyezési tárgyalásoknak teljesen uj 
' jelleget és irányt adott Kossuth ferenc teg- 
i nupi ceglédi beszéde. Politikusok ma egyéb­

ről sem beszrlének, mint arról a beszédről, 
általános vélekedés szerint világosan azt je­
lenti, hogy szó sem lehet a két koimány 
közt való megegyezésről. Azok, akik Kossuth 
Ferencet Czcglódre kísérték, azt mondják, 
hogy a beszéd hivatalos kiadásából kimaiadt 
egy rendkívül érdekes passzus, amely pedig 
Kossuth Ferencnek a délutáni lakomán 
mondott beszédében igen feltűnt.

— Uraim! -- mondotta Kossuth Fe­
renc ragyogó arccal — alkudozunk az 
osztrákkal s az alku részleteiből természe­
tesen semmit sem árulhatok el. A szivem 
mégis parancsolja, hogy legalább annyit 
mondjak el, hogy a mostani kiegyezési 
tárgyalásokból a nemzetnek, az országnak 
olyan hatalmas vívmányt hozunk, ami­
lyenről tiz esztendővel ezelőtt még álmodni 
se mert volna a magyar!

Zugó éljenzéssel és tapssal fogadták a 
I jelen voltak Kossuth Ferencnek ezt a nagy- 
i fontosságú nyilatkozatát s azoknak, akik 
j hallották, nagyon feltűnt, hogy a lapok ré- 
! szére nem adták ki. A kiegyezési tárgyalá- 
! sokat hétfőn folytatják a két kormány tag­

jai. Mint Pécsből jelentik, az osztrák kóz- 
- gazdasági miniszterek és Beck báró osztrák ! 
! miniszterelnök vasárnap este Budapestre ér­

keznek, hogy hétfőn folytassák a legutóbb 
Becsben félbeszakított kiegyezési tárgyalá­
sokat.

A hópvieelőház munkarendje. A
kópviselőkáz hétfőn az állami tanítók nzetós- 
rendezósóről szoló javaslatot tárgyalja s 

I minden valószínűség szerint el is intézi. Eb-

ben az esetben már csak az ügyvédi rendtar­
tásról szóló javaslat, kérvények és a men­
telmi ügyek vannak a husvéf előtti napiren­
den. A szünet után kezdik a nem állami 
tanítók fizetósrendezéséről szóló javaslatot, 
amelynek tárgyalása valószínűleg heteket is 
igénybe vesz. Ennek befejezése után bezár­
ják a Ház első ülésszakát.

Március 15-ikí ünnepségek
Debrecenben.

Iskolák, egyletek ünnepei.
— március 17.

(Saját tudósítónktól.) Tegnap már 
beszámoltunk a városunkban lefolyt 
főbb ünnepségekről. Most itt adjuk 
meg a külömböző más ünnepekről 
a következő tudósításokat.

A Kossuth Lajos asztaltársaság minden 
tekintetben sikerült ünnepet rendezett a 
„Debreczen“ sörcsarnok helyiségeiben, a 
Magyari Testvérek zenekarának közremű­
ködése mellett. Radó Anna pompásan elő­
adott kuruc dalai, Karaes Imre, Bay László, 
Sarkady Vilmos énekszámul nagyon tetszet­
tek. Szakács Andor és Ztlahy Gyula szava­
latainak szintén gyújtó hatása volt, valamint 
ügyes beszédet tartott dr. Révy Nándor. A 
műsor kiemelkedő száma volt Lukács Juliska 
hatásos szavalata.

A debreceni állami reáliskola ifjúsága 
Petőfi-önképzőköre az 1848 március 15-iki 
dicső események emlékére ünnepet ült. A 
Himnusz akkordjai után dr. Kardos Albert, 
az önképzőkör vezetőtanára mondta cl meg­
nyitó beszédét, amelyben a márciusi ifjak 
jelleméből az önzetlenséget emelte ki. Voith 
Zoltán a „Nemzeti dul“-t hazafias hévvel 
szavalta el. Glück Sámuel, az önképzőkör 
elnöke, ünnepi beszédet mondott, méltatva 
március idusát, kifejtve a hármas jelige 
megvalósulását. Hegedűs Imre Vili. osztályú 
tanuló Szavay Gyula „Március idusa“ cimü 
költeményét szavalta el bensőséggel, tűzzel. 
Mózes Sámuel Vili. osztályú tanuló a job-

Piroska titokban irt az intelligens anyá­
nak és megtudta tőle, hogy a gyerek szőke, 
kékszemü és olyan, mint egy angyal.

Ebben az időben ez a gyerek úgy kí­
sértett a házban, mint egy hazajáró lelek. A 
feleségem, bár soha se látta, valósággal ru- I 
jongutt érte, Eu pedig kétségbe voltam esve. i 
Az asszonyom a határozottabb nők közül 
való és ón rendesen egy véleményen vagyok 
vele. így aztán az ón akaratom szokott ér­
vényesülni a házban, minden nagyobb emó­
ció nélkül. A gyerekügyben azonban ellen­
véleményt adtain be, aminek az volt az ered­
ménye, hogy Piroska negyvennyolc éráig 
nem állott velem szóba és az intelligens 
anya gyermeke lekerült a programúiról.

A gyerek váratlan feltűnése uem valami 
kellemesen érintett. Ezt azonban nem mu­
tattam, hanem megsimogattum a feleségem 
szép arcát és kizelcgvo azt mondtam neki:

— Kis csacsi és egy merész fordu­
lattal az orosz-japán háborúról kezdtem 
beszélni. Piroska rám nézett. Volt ebben a tekin­
tetben minden: pajkosság, melankólia, biza­
lom, tréfa, szomorúság és makacsság. Aztán 
ő is beszólt a japánokról. Azt mondta, hogy 
a japánok iránti rokouszenvének a bizonyí­
tékaképpen egy gésapongyolát fog magának 
varratni. Az nagyon kedves, bájos viselet, 
magyarázta, nein gátolja az embert a moz­
gásban, le lobot benne ülni a földre is, a 
gyérekké) játszani.

Édesem, már kértem magát, hogy 
ne emlegesse nekem azt a gyereket 
mondtam kissé száraz hangon.

— Hisz ez nem az a gverek.
Éreztem, hogy veszedelem fenyeget. 

Összehúztam a szemöldököm, ami nálam az 
idegesség jele.

— Egy másik gyerek ? Hát ez kié ?
— A Mihályé.
— A favágóé!
— Azé.
Egy pillanatra elhallgattam. Ezt az időt 

Piroska arra használta fc), hogy rátelepedett 
unnak a széknek a karjára, amelyen ón 
ültem és elkezdte a hajamat simogatni.

— Ha látná, micsoda gyerek az — 
mondta. — Akár egy Murilló-angyalka. Kék 
szeme van, meg fekete haja. Aztán a keze, 
meg a lába — Miklöskám, lelkem, nézze 
meg ezt a gyereket.

Piroska extázisbán volt. Nem feleltem 
neki egy szót sem, mert még nem voltam 
vele tisztában, milyen védelmi álláspontra 
fogok helyezkedni.

— Olyan egészséges, mint a makk — 
folytatta a feleségem. — Es milyen okos. Az 
ember el se hinné, hogy egy másfél éves 
gyereknek annyi esze lehet.

— Hogy hívják, — kérdem, esakhogy 
mondjak valamit.

— A neve nem szép, de majd elkeresz­
teljük, ha itt lesz — ábrándozott Piroska.

— Mégis, hogy hívják?
— Julcsának.
— Kis leány — mondtam megütközve. 

— Nekem kis leány nem kell. (Megvan a 
védőim! álláspont, gondoltam ravaszul.)

— Nekem pedig csak kis leány kell. A

kis leány jobb, ragaszkodóbb, mindig az 
anyja mellett van. Mit érnék én egy fiúval? 
Fölnevelném, aztán itt hagyna, monne ki a 
világba. Fiúval nem érdemes bajlódni — 
érvelt az asszonyom.

— Nekem pedig csak fiú kell.
— Ugyan menjen már. Csak kis leányt 

fogunk ide venni. Egy leánygyerek, ha szé­
pen felöltöztetik, olyan, mint egy angyal. 
Az ember megnöveszti a haját és kék sza­
lagot köt bele — mindig fehérbe fog járni.

Piroska kacagott, beszaladt a másik 
szobába és kihozott onnan valamit. 0 azt 
mondta, hogy ruha, de én nem akartam el­
hinni, mert azt gondoltam, hogy akkora 
kicsi emberke, aki abba beleférjen, nincsen 
a világon.

— Megvettem neki előre — mondta és 
a kezembe adta a kis cókmókot. Aztán vala­
honnan előkeritett egy pár pici topánt is és 
melléje tette az asztalra. És úgy őrült, úgy 
tapsolt neki.

Amint nézegettem, forgattam a parányi 
toalettet, valami szimpátia lopta be magát, 
észrevétlenül a szivembe a kicsi nő iránt, 
aki abba belepászol.

— Csakugyan belefér ebbe az a gyerek, 
csodálkoztam.

— Hogyne.
— Hát aztán a Mihályé.
— Az övé.
— Aztán kérdezte már tőle?
— Kérdeztem. Nem éppen ezt, csak 

úgy mondtam, hogy nem adná-e nekem 
valamelyiket. Gondoltam, nuyd ezt választjuk.

SÄ2S Rózsa Ignác 
Hajdú s Biharrnegye legnagyobb

Niíi felöltő, Kalap és 
GyermeKruha Áruházába

o ICletemploi3aluaxa.r. °
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bágyság felszabadításáról magvas értekezést 
olvasott fel, mig Végi Sándor VII. osztályú 
tanuló Petőfi „Egy gondolat bánt engemet“ 
cimü költeményét nagy szavaló! készültséggel 
adta elő. Az ünnepélyen szép sikerrel mű­
ködött az énekkar Nagy András énoktanár 
és a zenekar Nádasdi József VII. osztályú 
tanuló vezetése alatt.

A debreceni községi közigazgatási 
tanfolyam hallgatók kőre március idusának 
emlékére délután 5 órakor, a vármegye szék- 
háza dísztermében tartott ünnepélyt. A városi 
tanács képviseletében ott voltak Oláh Károly 
és Varga Károly tb. tanácsnok, ünnepi meg­
nyitót dr. Czeglódy Mihály tiszti ügyész 
tartott. Közreműködtek még Toperczer Kál­
mán, Baloghy László Tarpay Nagy Lajos 
mindnyájan zajos sikert aratva.

A jótékony nőegvlet árvaházában 
G. Szabó Emma tanárnő vezetése alatt ren­
deztek a kicsinyek számára lélekemelőén 
szép emlékünnepet. A gyönyörűen díszített 
teremben, melyen meglátszott özvegy Kósa 
Barnáné árvaanya sikeres munkálkodása, 
egymást érték a sikerült szavalatok és ének­
számok. Az ünnepélyt a Himnusz nyitotta 
meg, azután következtek a szavalatok. Kü­
lönösen sikerültek Bodnár Olga, Dienes 
Katica, Kovássy Irénke, Hegedűs Erzsiké, 
Bakos Sarolta, Harsányi Erzsiké, Roncsik 
Ilonka szavalatai. Kedves volt Dobos Ilonka 
felolvasása. Különösen azon imádság, melyet 
záradékul olvasott fel s melyet S. Szabó 
József irt.

A gazdasági akadémia ifjúsága a 
pallagi intézetben tartotta meg ünnepélyét. 
Különösen nagy hatást ért el Schlosser 
Barna szavalata, ki Tóth Kálmán „Előre“ 
cimü költeményét adta elő valóban költői 
ihletsóggol. Műsoron szerepeltek kívüle 
Burda Nándor, Simonvi István, Molnár 
Dezső. Az ünnep záradékául az intézeti 
dalárda a szózatot, majd a Kossuth-nótát 
adta elő.

A kereskedő-ifjak társulata tegnap 
(ste a kereskedelmi akadémia tornacsarnoká­
ban rendezett hazafias ünnepélyt. A műsor 
három számát a társulat kitünően szervezett 
dalárdája töltötte be. Felolvasást Dr. Szabó 
Márton tartott, zajos tetszést aratva. Fől- 
dessy Imre szavalatot, Kerekes István he­
gedűszólót adott ölő.

A felső kereskedelmi iskola ifjúsága 
I az intézet tornatermében tartotta meg emlék- 
; ünnepét. Az ünnepi beszédet Dr. Szántó 
1 Sámuel tartotta. Az intézeti vegyeskar által 
! előadott számokon kívül a többi szereplők, 

kik mindnyájan nagy sikert értek el a kö- 
j vetkezők; " Zakar Sándor, Klein Jó/sef,
; Fischer Ármin, Vajda Jenő, Gombáosv Mar- 
I git, Szántó László, Mihályi Andor, Trunka 
j Teofil, Steinhardt Aladár.

A statusquo izr. iskola rendezett ün- 
I nopőlyt, nagy közönség jelenlétében. A rnü- 

sor számait a következők töltötték be: Róth 
József, Kenyeres Miklós, Freund István, 
Stern Sári, Lichtmann Anna.

A debreceni polgári fiúiskola ifjúságá­
nak pompásan sikerült ünnepélyén Tusohter 
Ignác tartott sikerült beszédet. Nagyon tet­
szettek: Kalmár Béla ügyes hegedüjátéka, 
Bárdos Bella remek zongorajátéka, Somogyi 
János és Németh Gábor lelkes szavalatai.

A zsidó hitközségnek uj polgári leány­
iskolája is szép ünnepet rendezett március 
15-én. — A nagy nap jelentőségét Abelesnó 
Bloch Hermina, az iskola h. igazgatója fej­
tegette, kedvesen szavaltak: Freund Erzsé­
bet, Sárközi Erzsébet és Kende Paula nö­
vendékek, az énekkar pedig több hazafias 
éneket adott elő.

A debreceni pincér szakiskola az in­
tézet Miklós-utcai helyiségében rendezett 
szombat d. u. hazafias ünnepélyt. Az ünne 
pélyen megjelentek Hauer Bertalan elnök, 
Márkus Jenő gondnok, Király Gyula városi 
tanácsnok, Maternyi Lajos főesperes, Vetéssy 
Béla rendőrfogalmazó, valamint az ipartes­
tület ős pincérsególyzó-egylot számos tagja. 
Az ünnepély az ifjúság által elénekelt him­
nusszal kezdődött. Majd Polster Adolf is­
kolai igazgató mondott szép ünnepi meg­
nyitót.

A szép ünnepélyen különben részben 
szavalattal, részben más előadásokkal közre­
működtek Elefánty Sándor tanár. Német. La­
jos, Székely Dani, Müller László, Bánkus M., 
Kardos Antal, Szabó J.

Az ünnepély alkalmából Glükk Fri­
gyeshez a pinoériskolának megteremtőjéhez 
üdvözlő táviratot menesztettek.

Az ispotályi leányiskala is szép ün­

nepséggel ülte meg a nagy napot. Részt vet­
tek szavalatokkal, különböző ünnepi elő­
adásokkal Nagy Mariska, Szilágyi Erzsébet, 
Otjepka Emma, Kiss Erzsébet, Szentesi Mar­
git, Kerekes Eszter, Komádi Erzsébet, Ig- 
néozi Erzsébet, Kovács Irén, Czeglédi Etelka, 
Barczag Róza, Rácskai Vilma, Fehér Margit, 
Sándor Erzsébet, Katocs Ilona, Kiss Eszter, 
Pál Margit, Károlyi Ilona, Kőrössi Margit, 
Tóth Juliánná, Kovács Hon, Tóth Erzsébet, 
Korponai Etelka, Komádi Róza, Szilva Etelka, 
Alföldi Margit, Kántor Róza, Venczel Irén, 
Botka Róza, Pál Eszter, Szabó Mária, Pál 
Erzsébet, Tornyai Erzsébet, Osgyári Ilona, 
Tóth Erzsébet, Gőz Mária, Török Mária.

A homokkerti felolvasó egylet általá­
nos érdeklődés közepette ünnepelte a már­
cius 15-ikót. A ref. olvasó egylet uj ottho­
nának n így termét zsúfolásig megtöltötte az 
érdeklődő közönség. A terem alkalomszerűen 
volt díszítve. A Himnusz éneklése után Har­
sányi Gusztáv egvleti elnök magasan szár­
nyaló megnyitó beszédet mondott. — Majd 
Szilágyi József szavalta el a Talpra magyart 
ájtalános tetszés mellett. Dr. Bacsó Dezső 
D. tartalmas ős lendületes beszédben 
méltatta a március 15-iki eseményeket. — 
Utána Kövér Gyula „Hazajött meghalni“ c. 
ős a szabadságharc idejéről szóló elbeszélését 
olvasta fel. A Szózat eléneklésővel az ünne­
pély véget ért.

Egyház és iskola.
Presbiteri gyűlés. Az ev. ref. egyház 

presbitériuma ma, vasárnap 10 órakor az 
egyház tanácstermében közgyűlést tart. A 
gyűlés tárgyai inkább adminisztratív ügyek­
ben merülnek ki. Érdekesebb pontok a Ve- 
csey—Bruckner alapítványhoz tartozó ház­
helyek értékesítésével megbízott küldöttség 
jelentése, a gazdasági bizottságnak vélemé­
nye a Harsányi Gusztáv elnöknek és társai- 

I nak a homokkerti ref. ob’asó egylet létesi- 
i tóse iránti kérvénye, a ref. tanítótestület se 
i gélyegyesületi alapszabályok átvizsgálása és 
I a főiskolai igazgatónak átirata, mely a legá- 
í tusok illetményeinek emeléséről szól.

— Aztán mit mondott Mihály ?
— Hogy hát 6 nem bánja, neki van öt, 

jut is, marad is.
— Mihályi Mihály csak az apja. Be­

szélt az anyjával?
— Holnap fogok vele beszélni. Magával 

elmegyek hozzájuk.
Azt akartam mondani, én bizony nem 

megyek, de ránéztem a parányi cipőkre és 
igy feleltem:

— Isten neki, holnap nézzük meg a 
kis leányt.

Másnap csakugyan elmentünk Mihályék- 
hoz. Mikor a kapuhoz értünk, Piroska azt 
mondta, aztán ne mondja rögtön, hogy a 
kis Julcsát akarjuk.

Mihály az udvaron várt bennünket az 
egész családjával. Ő maga alncsonv, nagy 
bajuszu ember volt, őszbecsava-odott dús 
hajjal és értelmes, kék szemekkel. A felesége 
gyönge, beteges asszonynak látszott. Hos-- 
üzukáe, madonnaarca volt, meg nagy, szo­
morú szeme. Az öt gyerek közül az egyik, 
a legidősebb az eperfa legtetején ült egy 
hajlós, vékony ágon. Mikor az apja szólí­
totta, kecsesen és biztosan jött le, mint egy 
mókus A második a negyediket fogta. A 
harmadik a porban játszott az anyja lábá­
nál, a legkisebb, a mi Julcsánk, pedig ott 
ült az anyja ölében és mikor minket meg­
látott, elkezdett cincogni, mint egy fájós- 
fogú egórke.

Az asszony nem valami barátságosan 
fogadott bennünket. Úgy látszik, az ura 
informálta előre, mi járatban vagyunk, mert

egyre a gyerekeit nézte, féltó, nyugtalan 
tekintettel.

Mihály ellenben nagyon beszédes volt 
és a kedvünkbe akart járni.

— Jani, gyere le, köszönj a tekintetes 
urnák — szólította a fán ülő gentlemant.

Az asszony gyors muzdulattal meg­
igazította a fején a kendőt és erélyes hangon 
megszóllak:

— Janit nem adom. Majd szclidebb 
hangon hozzátette:

— Ö a legidősebb.
— Igaz — mondta Mihály — 6 a leg­

idősebb és elkomolyodott. — Nem szokna 
meg az ilyen nagy gyerek úgy se.

A feleségem megsimogutta a nagyob­
bik kis leánynak a haját. Fakó arcú, szep­
lős, csúnya gyermek volt, a haja akár a 
csepü.

— Mari — mutatta be Mihály.
— Beteges - vágott közbe az anyja

— nem való elvinni ezt se.
— Igaz, — hagyta helybe újra Mihály

— ezt se lehet adni. Beteg gyermeknek az 
anyja mellett a helye.

A porban ülő gyermek keservesen el­
kezdett sirni. A anyja lehajolt hozzá, a kö­
tőjével törülgette az arcát és igy csitította:

— Ne sírj lelkem, nem adlak én oda a 
világért se. Mihály a vállát vonogatta, — 
mintha mondta volna:

Lám, ilyen bolond az anya, és a ne­
gyedikhez közeledett volna, ha az asszony 
rá nem kiált:

— Kigyelmed mán adná. Hát nem 
tudja, hogy Erzsi nem alszik el Mari nélkül 
soha.

Mihály megrökönyödve nézett rá.
Mán hogy adnám — mondta, aztán 

a feleségemhez Urduit és lemondólag legyin­
tett a kezével:

— Ne tessék bántani, kicsi még a 
nagyon.

Piroskát a hallottak nagyon elbátorta­
lanították és félénken csak annyit mert 
mondani:

— Hátha a kis Julcsát...
Mihálynénak piros lett az arca és egy 

gyönyörű, védő mozdulattal még szorosab­
ban ölelte magához a gyermekét.

— A kis Julcsát szólott és most 
meg elsápadt. Szép szomorú szeméből sűrűn 
kezdtek hullani a kőnyek a kis gyermek 
arcára.

Mihály is vosszaióau csóválta a fejét 
és szemrehányóan tekintett a feleségemre :

— Mán azt igazán nem lehet.
Egy pillanatig hallgattunk valamcny- 

nyien. Aztán az apró szentek elkezdtek ke­
servesen sirni, mintha valami veszedelmet 
sejtett volna meg a kis lelkűk. Mihály is 
elfordult és lenézett a földre, mintha vala­
mit keresne.

Az én asszonyomnak is kényes volt a 
szeme, aztán odament a másik asszonyhoz, 
megölelte szépen és azt mondta neki:

— Olyan szép volt, hogy nem adta...

Szép és jó tartós cipőket csak

ELFENBEIN ^ KLEIN
cipő üzletében szerezhető be, hol saját műhe­
lyükben készül férfi, női és fiú cipők szolid, 
szabott ár mellett. Megrendelések pontosan 
eszközöltetek. Piac-utca 28. sz. Főtőzsde mellett.
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Szocialisták tüntető felyonulása.
Nem mehetnek Petőfi szobrához.

— március 17.
(Saját tudósítónktól.) A debre­

ceni szociáldemokrata párt aláírásá­
val vörös falragaszok jelentek meg 
tegnap az utcasarkokon. A párt 
azt adta fairül, hogy ma délután fél 
2 órakor Debrecen összes proletár 
munkásai és munkásnői tüntető 
felvonulást rendeznek, a Petőíi-tér- 
ről kiindulva a Deák Ferenc-utcán 
és Piacon át a Kollégiumi Petőfi- 
szobor elé.

A szociálistáknak egy küldött­
sége, Horváth Gusztáv vezetése 
mellett tegnap délelőtt jelentette be 
a polgármesternek a felvonulást.

A polgármester a bejelentést 
tudomásul vette, azon egyetlen rész­
lete kivételével, amely a Kollé­
giumba való bevonulásról s a Petőfi- 
szobor megkoszorúzásáról szól. A 
polgármesteri döntés idevonatkozó 
indoklása szerint a város csak akkor 
adhat jogot egy idegen hatóság ha­
táskörébe tartozó dologban, ha e 
hatóság kifejezetten engedélyt ad 
erre, A szociálisták azonban nem 
kaptak engedélyt a főiskolai veze­
tőségtől arra, hogy a szobor elé 
járulhassanak. így kénytelen-kellet­
len le kellett mondaniuk arról, 
hogy a nagy költő mommentuma 
elolt vörös zászlójukat meghajtsák.

A tüntető felvonulás programmja 
annyiban módosul, hogy a menet 
csak az Egyháztérig vonul fel, 
onnan nyomban visszafelé indul s 
a Petőfi-téren szétoszlik. Ünnepi 
szónoklatról vagy programinszerü 
népgyülésről a bejelentésben nin­
csen szó.

Városháza és vármegye.
Felhívás az iskolaköteles szülök 

figyelmébe. \ város közművelődési ügy­
osztálya fölhívja azon feleket, kik gazdasági 
ismétlő iskolai tigyekben óhajtanak az ügy­
osztálynál érdeklődni, hogy ez ügyekben 
csakis szerdán és szombaton, délután 2-től 
•1 ig van hivatalos óra.

Korcsma a eertésvásártéren. A vá­
ros tudvalévőén árverést hirdetett a sertés- 
vásártéren gyakorlandó étel- és italmérés ki­
zárólagos jogának bérbeadására. Az első ár­
verés eredményét mellőzni kellett, mert Né­
meth András vendéglős utóajánlatot nyújtott 
be a városhoz. Az újabb árverést, 550 kor.

kikiáltási ár mellett, e hó 27-én tartják meg, 
a város főjegyzői hivatalában.

Földárverés a városházán. A város 
Deák Fereno-utcni Bornyász-ház után járó 
1 hold 800 négyszögöl ondód! földet tegnap 
nyilvános árverésen eladta a város. A földet 
1210 korona vételáron Kerékgyártó Sándor 
mezőrendőr vette meg.

Az első Olympi hangverseny.
Miben rejlik egy nagy hangverseny si­

kerének titka? Abban, hogy a műsornak 
valóbban értékes számokat kell tartalmaznia, 
de a mellett olyanokat, amelyeket nemcsak 
a tanult muzsikus, hanem a laikus is, egy­
szóval mindenki megért.

Másodszor pedig a helyáraknak lehető 
alacsonyra kell megszabva lenniök, hogy az 
amugyis erősen igénybe vett közönségnek 
nem tehetősebb része is hozzájárulhasson az 
élvezethez.

Ezeket a titkokat az Olympi estélyek 
rendezősége felismerte ős a szerint cselek­
szik.

Az első Olympi estély műsora oly 
pazarul gazdag, hogy öt-hat más hangver­
senyen összesen sem hallunk ennyi szépet.

Azok a csodaszép finn-dalok, melyeket 
Nagy András fog énekelni, egymagák ele­
gendők lennének egy estély sikerének biz­
tosítására.

Hát még a tüneményes hangú Karczub 
Dénesnó úrnő három óriási száma, a ritkán 
hallott Faust-balbada, Nedda-madárdala és a 
nálunk móg nem ismert világhírű Gastal- 
dosi dal!

Szakács IIus is egy kedves számmal fog 
közreműködni, dr. Király Péter is kiveszi ré­
szét a szép feladatból.

A gyönyörű műsor koronáját Szakács 
Andor előadása fogja képezni. Egy mólyen- 
járó Drámai jelenetet fog előadni, melynek 
szerzője ismeretlen kíván maradni, de annyit 
elárulhatunk, hogy egy fővárosi nagy iró tol-

Í Iából ered e mü.
A kifogyhatlan szépségeket rejtő mű­

sort két óriási mü nyitja meg és zárja be, 
melyeket Drummár János és Dénes Arthur 
adnak elő két zongorán.

És e tartalmas műsorral szemben az 
elsőrendű ülőhelyek egy koronában, a má­
sodrendűnk GO fillérben vannak megálla­
pítva.

A jegyek Mihalovits Jenő ur gyógy­
szertárában kaphatók.

Az olimpusi hangverseny kezdete (csü­
törtökön) délután pontban 5 órakor.

Egyesület.
Ab iparoskör ma délután 3 órakor 

tartja saját helyiségében évi rendes közgyű­
lését, amelyre a kör tagjait ezúttal is meg­
hívja a kör elnöksége.

— A debreceni vadasztársulat már­
cius 20-án, délután 5 órakor a városháza I 
nagy tanácstermében tartja évi közgyűlését. |

tárgyai lesznek a közgyűlésnek: 1. Az uj 
alapszabályok kihirdetése. 2. Választmány 
megválasztása. 3. Tagfelvétel. 7. Indítványok.

Betegre kínzóit kis leány.
Az apa bűne.

— március 17.
(Saját tudósítónktól.) Egy elve­

temült apa megdöbbentő bűnügyében 
folytat most vizsgálatot a debreceni 
vizsgálóbiróság. Arról van szó, hogy 
egy minden emberi érzésből kivet­
kőzött férfi, az erkölcsi züllés leg­
mélyebb fokára sülyedt apa állatias 
módon félholtra kínozta fiatal alig 
10 éves mostoha leányát, ki most 
súlyos betegen fekszik a közkór­
házban.

Tudósítónk a következőket je­
lenti :

A feljelentés.
Pár nappal ezelőtt a debreceni rendőr­

ség bűnügyi osztályánál ifj. Sz. S. egyik 
külvárosi lakos felesége feljelentést tett. Az 
asszony feljelentésében elmondja, hogy első 
házasságából származó Róza nevű kis 9 és 
fél éves leánya az utóbbi napokban beteges­
kedett és nagy fájdalmakról panaszkodott. 
Orvost hivatott leányához. Az orvos nyom­
ban felismerte, hogy a kis leány súlyosan 
beteg.

A megrémült anya faggatni kezdte a 
leányt, de az folytonosan sirt és zokogott, 
de nem mondott semmit.

A leány vallomása.
Végre pár napi faggatás után, az orvosi 

rendeletre a leányt betegsége rohamos súlyos­
bodása miatt a közkórházba kellett szállítani, 
bevallott mindent, elárulta mostoha apját. 
Elmondta, hogy anyjának nem mert szólni, 
mert a vadállatias apa mindig veréssel, sőt 
leütéssel fenyegette, ha szólni mer. — így a 
megrémült gyermek inkább tűrt és hallga­
tott, semmint kitegye magát újabb szenve­
déseknek.

A nyomozás és vizsgálat.
A rendőrség nyomban a feljelentés után 

a legszigorúbb eljárást indította meg az er­
kölcstelen apa ellen. Kihallgatta ismételten 
úgy az anyát, mint kunt. a kórházban fekvő 
gyermekét.

Mindkettőnek a teljesen megegyző val­
lomása igen nyomósán ellene szól a férfi 
állhatatos tagadásának. Különben is a bizo­
nyítékok annyira felhalmozódtak, hogy a 
rendőrség rövidesen áttette az ügyet az 
ügyészség utján a vizsgálóbirósághoz.

Az ügyészség különben az összes irato­
kat áttette a rendőrséghez is, hogy ez az 
előnyomozatot minden irányban terjessze ki. 
A rendőrség nyomban meg is indította a 
nyomozást és a bizonyítás előreláthatólag 
csakhamar teljes fényt fog vetni a bűntett 
minden részletére.

ékszerész
DEBRECZEN, Piacz-iitcza, Huagáría-Máz mellett.
Húsvéti ajándékok nagy választékban.

DEBRECZEN, 
Piacz-utcza 83-ik szám alatt

kaphatók mindenféle gazdasági gépek., legújabb rend­
szerű páros és páratlan sorú
vetög-épelc

legjobb minőségben, jótállás mellett, következő árakon:
14 sorú ára 380 korona III 13 sorú ára 320 korona
16 n . 410 „ I 15 „ , 340 „

. * 430 . J 17 „ „ 360 „
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Színház.
Műsor.

Vasárnap d. u. „Szép Ilonka" daljáték 
bérletszünet.

Vasárnap este „Asszony" színmű. Kis 
bérlet.

Hétfő „Bajazzók“ opera „C“ bérlet.
Kedd „A víg özvegy" Operette „A" bérlet.
Szerda „Lili" Operette „B“ bérlet.
Csütörtök „Baccarat" dráma „C“ bérlet.
Péntek Lotti ezredesei operetta „A" bérlet.
Szombat „A vén baka" népszínmű „B“ 

bérlet.
Vasárnap d. u. „Katalin“ operetté. Bér- 

letsziinot.
Vasárnap este „Cigánybáró“ operetta. 

Kis bérlet.

* A Szép Ilonka. Szávay Gyula re­
mek daljátéka ma kerül színre először dél­
után, 3 órai kezdettel mérsékelt helyárakkal. 
A daljáték főszerepeit Zilahyné és Fótky 
Frida játszák. A többi .szereplők Radó Anna, 
Vida Ilona, Polgár, Arkosy, Bay, Sarkadi, 
Szabó Gyula stb.

* Lukács Juliska buoeufellépte. A
debreceni színtársulatnak egyik kiváló tagja 
búcsúzik ma a debreceni közönségtől „Az 
asszony“ cimü színműben, Lukács Juliska, a 
kit csak most az utóbbi időben ismert és 
szeretett meg a közönség. Mint drámai szí­
nésznő, az erősen drámai szerepekben aratott 
zajos sikere a Cigány-bán, Magdolnában stb. 
s legutóbb a Déryné ifjasszony-ban igazán 
művészi alakításokat nyújtva. A közönség 
Lukács Juliskát buosufellópte alkalmából ová­
ciókban fogja részesíteni s a búcsúzó mű­
vésznőnek számos meglepetésben lesz része.

* Zavar egy zene-egyveleg miatt.
Kellemetlen meglepetést keltett március 
15-én a színházi előadáson, hogy a zenekar 
egy zenei-egyveleg kíséretében játszotta a 
Hymnuszt. Többszőr felcsendültek a Hym- 
nusz akkordjai a pulpuriban s ilyenkor a 
közönség mindig fel is állott ülőhelyéről. 
A többszöri felállás természetesen zavarta az 
ünnep komoly hangulatait, valamint a zenei­
egyveleg többi, a Hymnusz fohászszem ak­
kordjaitól eltérő részletei is. Mindenesetre 
elítélendő, hogy a darab rendezője nem 
ellenőrizte a zeneszámokat s nem a hazafias 
kegyeletnek megfelelő módon lett a felvonás­
közi zenei műsor összeállítva. Hogy ezen az 
estén botrány nem történt, az csak a deb­
receni közönség jóizlésének köszönhető.

* A Milliárdos kisasszony cimü Ope­
rette lesz a legközelebbi operette újdonság, 
melyre a társulat erősen készül. A főszere­
peket Lónyai Piroska, Vida Ilona, Polgár, 
Sarkadi, Ternyei, Arkosy, Bay, Bérezi stb. 
játszák.

* Bzelényi Emma jubileuma. Sze- 
lényi Emma, a Makó-társulat volt jeles 
anyaszinésznője, ki Debrecenben is sikerrel

működött nemrégen, ma este tölti be mű­
vészi pályájának harmincadik évfordulóját. 
A nagy népszerűségnek örvendő színésznő 
jelenleg Szabadkán játszik. Jubileuma al­
kalmából az Orsz. Szinészegyesület is mele­
gen üdvözölte.

A debreceni színtársulat külföldön.
Magyar operettek Berlinben, Ham­

burgban, Pártéban.

Béosi színigazgató Debrecenben.
— március 17.

(Saját tudósítónktól) A színházi kö­
rökben már régebben élénk megvitatás és 
szóbeszéd tárgyát képezi egyik bécsi szín­
igazgatónak ama terve, mely által minden­
esetre fényes sikereket, aratna külföldön is a 
debreceni művész gárda.

Kugl Ignác bécsi színigazgató ugyanis 
már több Ízben folytatott a debreceni szín­
társulattal tárgyalásokat oly irányban, hogy 
a nyári szünetre julius és augusztus hóna­
pokra, amikor úgy Debrecenben, mint Nyír­
egyházán szünetelnek az előadások, a társu­
latot kivinné a külföld nagyobb városaiba 
jelesebb, itt nálunk is nagy sikereket elért 
magyar operettek előadására.

E külföldi vándorkörutban a társulat 
megállapodna Bécs, Berlin, Hamburg esetleg 
Párisban, ahol különösen a János vitéz, 
Gül Baba, Bob herceg és Szép Ilonka dal- ( 
játékokból rendeznének előadásokat.

Többszörös sikertelen kísérletek után 
most végre e hó 19-ére tűztek ki újabb szó­
beli tárgyalásokat Kugl igazgatóval, aki 
Debrecenbe szándékozik jönni. Azonban o 
tárgyalások ismét elhalasztattak a most 
egymásután folyó bucsu-előadások miatt 
husvótig. A husvet két ünnepnapján azonban 
feltétlenül le jön Kugl Ignác Debrecenbe 
és itt megfogja tekinteni az előadásokat, az 
előreláthavlag eredményes tárgyalások után 
pedig egyidejűleg megkötik a szerződéseket.

Hogy e szóban forgó vállalkozás csak 
sikereket hozhat színészeinkre — arról meg­
vagyunk győződve.

A Csapókért veszedelme.
Veszett kutyák garázdálkodnak.

A hatóság intézkedései.
— március 17.

(Saját tudósítónktól.) A Csapó­
kért lakosai körében az utóbbi na­
pokban valóságos izgalmat keltett 
az, hogy a kertben lévő kutyák 
nagy részén a veszetség előjelei 
kezdtek mutatkozni.

Valóban igen veszedelmes volt 
a helyzet. A szülők nem merték 
gyermekeiket őrizet nélkül az ut­

cára bocsájtani. Sőt még a felnőt­
tek is botokkal erősen felfegyver­
kezve jártak-keltek.

Utóvégre is bejelentették a dol­
got a hatóságnak, szigorú intézke­
dést kérve. A mezőrendőrkapitány­
ság azonnal vizsgálatot indított.

Kitűnt, hogy egy veszett eb 
marta össze a kutyák nagyrészét, 
melyeken aztán mind egy szálig ki­
ütött a veszettség.

A hatóság nyomban igen eré­
lyes intézkedéseket tett a nem ki­
csinyelhető veszedelem elhárítá­
sára.

Legelőször is a Csapókertben 
található összes kutyákra negyven 
napi zárlatot rendelt el.

Másodszor a gyepmesteri telep­
nek szigorú rendeletet adott kí, 
hogy az összes kóbor kutyák ol- 
iogassanak és amely csak a legki­
sebb mértékben is gyanúsnak talál­
tat! k azonnal elpusztittassék.

Remélhetőleg ezen erélyes in­
tézkedés véget fog vetni a további 
veszedelmes helyzetnek. Egyben a 
hatóság vizsgálatot indított az 
irányban is, ha valakit ezideig a 
Csapókertben kutya megmart volna, 
nyomban orvosi kezelés alá vétessék.

Vasárnapi jegyzetek.
A „Debrecen“ számára irta: Zéta.

A Hatvan-utcai választók. — A városi 
párt megette a békát.

Az egyszeri mókáskedvü parasztgazda 
a falu alatt ballagott a komájával Mikor a 
tó partjára értek egy nagy zöld hasú békát 
pillantottak meg. A jókedvű gazdának bolon­
dos kedve támadt.

— Mennyiért önné mög kend azt a béka 
állatot? — kérdé a komái ól.

A koma köpött egyelt. Valami nagyot 
akart szólani mikor igyen válaszolt:

— Egy püspök süvegért sem ón . . .
De azután meggondolta magát. Ez nem 

elég nagy mondás! Hát helyesbítette ilyen 
formán:

— Száz pengőért . . . talán.
A jókedvű gazda kivette a lajbi belse­

jéből a zsíros bugyeliárisát, mögnyálazta a 
bütykös ujjait s kihúzott egy szűz pengőst...

— Itt a pénz la, de azután ögye kend, 
ha jól esik.

A komát megszállotta a pónzvágy ör­
döge. Erősen tusakodott magában, de azután 
a kalapja alá fogta a békát s megette . . .

A jókedvű gazda olbámult. Na a koma 
kifogott rájta. De hát a szava kontraktus ... 
Fizetett . . .

Mikor a falu alá értek megint az ut-
iokba vetődik egy béka. Most u koma szó­
lalt meg.

AZ EGYED ÜL ELISMERT KELLEMES IZÜ TERMÉSZETES'HASHAJTÓSZER.

Parthie vétel folytán! mig a*kdszlet tart mindenféle 
női- és férfi, valamint 
gyermekcipőit rend­
kívül olcsón árusittatnak el! I Debrecen, a Tisza-palotában.

Tavaszi mjcLonsá-golc naponta &r3cezn.ek: 11
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— Hát ha ezt a békiít mögeszi kend, 
visszadom a száz pöngőt.

És 'miután a gazda jó kedve légen 
szomorúra vált s szörnyen sajnálta a pénzét 
ráállolt. Megfogta, megette a békát azonmó- 
don. A 100 pengője így mögest visszakerült 
a gazda zsíros bugyollárisába.

Tovább ballagtak pedig szótlanul. Mi­
kor azután beértek a faluba kezet fogtak. A 
koma erősen tusukodott magában, de a bú­
csúzáénál mégis csak kibökte, ami a lelkén 
feküdt.

— Ügyo mög a fene komám, nem tudná 
kend raögmondani mi az istennyilának öt­
tünk mi mind a ketten------ békát V

*

Márk Endre, akit Makó Lajos szin- 
^rtzgató ő tudja miért ? 1 — mindenkor 
tanár urnák szólított a szinügyi bizottsági 
üléseken lesütött fejjel ballagott csütörtökön 
este hazafelé, a hatvan-utcai városatya vá­
lasztások után.
. ....A városi-párt egyik „oszlopos“ tagja 
találkozik vele. Szótlanul kezet fognak:

— Na! — szólt Márk Endre, — csak, 
hogy szóljon valamit.

Nal — felelt az „oszlopos“ . . .
Azután mögest nagyot hallgattak. Mi­

kor elváltak, kezdték újból. Ekkor kitört a 
keserűség az oszlopos városi párti kebléből:

— Csak azt az egyet mondd meg ne- 
V*in kimre, hogy mi a fészkes fenének 

ettünk mi — békát.

Merthogy testvérek között van 5 mázsa 
az a papiros, amit az 1005, évi decemberi 
városatya választások óta elhasználtak a 
e ebbezők, kontra felebbezők, rekontra apel­

lálok, igazoló választmányok, bíráló választ- 
manyok kiküldött vizsgáló bizottságok, 
király biztos, főispán, minisztériumok, köz- 
igazgatási bíróság stb. Talán még a király 
maga is irt egy pár episztolát ebben az ügy- 
ben s nem, lehetetlen, hogy Goluchovszky 
kulugyor bukásához hozzájárult az, hogy a 
városi párt jelöltjei 1905-ben a Hatvan-utcá­
ban elbuktak. Es azóta ki tudja, mennyi 
bonyodalmak támadlak e miatt, mert Márk 
. ndie makacsul lelebbezett. Kormányok 
ízk ’ kormányok buktak, a japán-orosz 
háborít viharai elültek, a kinai anyacsászár- 
nénak kát unokája született, a lipótvárosi 
bazilikát leleplezték, a világ megfordult, a 
dalai la ma három verskötetet adott ki a
uJjalaiJ'J?eD’ de Márk Edre csak ette 

a békái — hiába.
Es a függetlenségi párt csütörtöki fé­

nyes győzelme után a dolog ebien a két 
soros versecskében csúcsosodott ki

J4lrek.

Lássa, lássa ön : Márk Endre 
Ismét nem hallgattak kendre.’

A „Debreczon" szerkesztősége ós kiadó- 
hivatala Arany János-utca 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

Vakmerő betörés.
A sátoros cigány bűne.

Derecske réme.
— március 17.

(Saját, tudósítónktól.) Pár nappel ez­
előtt a szomszéd Derecskén vakmerő betö­
rést követett el ismeretlen tettes egyik otlani 
kereskedő kárára. A tettest csak hosszú 
hajsza után tudta a csendőrsóg kézrekeriteni 
még pedig egy vakmerőiét leiről hires sátoros 
cigány személyében, ki nemcsak Derecskén, 
hanem úgyszólván egész Hajdumegyében 
hírhedt rablásairól.

Mányik Béla derecske! kereskedő 
ugyanis az elmúlt hót csütörtökén üzletnyi­
táskor észrevette, hogy a keresztpántos 
vasajtó fel van feszítve. Az üzletben pedig 
minden a legteljesebb összevisszaságban 
volt. Az értékesebb áruk a földön hevertek 
halomszámra. A betörőnek nyilván már 
nem volt alkalma ezeket elszállítani.

Annál inkább megdézsmálta azonban a 
pénztárt.

Az áruasztalban elhelyezett kézi kassza 
tetejét felfeszitve összesen mintegy 114 ko­
ronát vittek el onnan. Azonkívül a vaspénz­
táron is látszottak a külerőszak nyomai, de 
itt már nem boldogulhattak.

Az ottani csendőrőrs azonnal széles­
körű nyomozást indított. A gyanú mindjárt 
Balogh Bálint nevű sátoros ' cigányra irá­
nyult, kit különben érdektársai Golyó mel­
léknévvel is kitüntetnek.

A gyanút nagyban megerősítette az a 
körülmény is, hogy Golvó Balogh Bálint a 
betörés utáni napon eltűnt Derecskéről, a 
csendőrség azonban nemsokára elfogta és 
erősen megvasalva beszállította a debreceni 
ügyészség fogházába. Az elrabolt árukat 
megtalálták a cigány szeretőjének a lakásán 
Mindamellett Golyó Balogh tagad mindent.

A vizsgálat folyik.

— Vasárnapi ietententiszteletek. Ma
vasárnap az összes debreceni ev. ref. tem­
plomokban urvacsorahirdetós lesz. Istentisz­
teletet tartanak: a Nagytemplomban Szele 
György lelkész, a Kőtemplomban Szarka 
Boldizsár püspöki s. lelkész, a Kossuth-utcai 
templomban Könyves Tóth Kálmán lelkész 
a szegényházban Hajdú Zsigmond püspöki 
titkár1, a Csapókért ben Kovács .János népis­
kolai felügyelő, a Homokkertben Miszti Mi­
hály főiskolai szénior. A róni. kiith. tem­
plomban ma, Fekete vasárnap az isteni tisz­
teletek a következő sorrendben tartatnak: 
Heggel ti órakor nrisőzik Nyári Ignác, 7 óra­
kor ós ti órakor egyik kegyesrendi tanár a

főgymn. ifjúság részére; 9 órakor a nagy­
misét Gróh Ferenc prépost, plébános végzi 
segédlettel, utánna Barabás György prédi­
kál ; háromnegyed 11-kor a Svetits-zárda ós 
az elemi iskolák növendékei jönnek szent 
misére; melyet Molnár K. Dezső h. iskolai 
igazgató mond ; fél 12-kor Barabás György 
misézik. Délután fél háromkor Nyári Ignác 
keresztény tanítást tart, 3 órakor keresztül 
utánna rózsafüzér; 5 ór kor a Szent József 
társulatának hónapos ájtatosságát végzi 
Nyári Ignác szent beszéd, körmenet ós lytá- 
niával. Az ág. hitv. evang. templomban va- 

! sárnap délelőtt 10 érakor az istentiszteletet 
Materny Lajos főesperes végzi.

— Kinevezés. A m. kir. honvédelem­
ügyi miniszter Sipos György debreceni 2-ik 
honvódhuszárezredbeli tartalékos altisztet 
hadapród őrmesterre nevezte ki.

— A főispán állapota. Teljes öröm­
mel vesszük hirót, hogy Weszprémy Zoltán 
főispán állapotában jelentős javulás állott be. 
A főispán, orvosa véleménye szerint, tűi 
van minden nagyobb veszedelmen s néhány 
napi pihenés ős gyógykezelés után szobáját 
is elhagyhatja.

— A Debreceni Füvészkönyv 
emléke a fővárosban. A Debreceni 
Füvószkönyv megjelenésének száza­
dos évfordulóját először Budapesten 
ünnepelik meg, szükebb keretben 
ugyan mint amilyennek a Csokonai­
kor országos emlékünnepe készül. 
Budapesten t. i. csak a természet­
tudományi társaság növénytani szak­
osztálya tart f. hó 22-én ünnepi 
ülést, amely főkép Diószegi Sá­
muelnek lesz szentelve. Az ünnepi 
ülés nemcsak azért érdekel ben­
nünket, mert egy régi debreceni 
tudóst fognak ez alkalommal mél­
tatni, hanem mert egy buzgó deb­
receni iró, dr. Barcsa János tartja 
Diószegi Sámuel fölött az emlék­
beszédet. A növénytani szakosztály 
ulesere a Csokonai-kör is több kép­
viselőt küld, Géresi Kálmán elnököt, 
Kardos Albert titkárt és Török Pé­
tert a kollégium természetrajzi ta­
nárat.
... — A* országos függetlenségi-párt 
lakomája. Az országos függetlenségi-párt 
P x ^Dj 8zerdán délben nagyszabású 
akomát rendez, a márciusi nagy idők em­

lékezetére. E lakomán fogják felavatni a 
Kossuth-serleget is. Az országos párt elnök­
sége a vidéki párttagokat is meghívta az 
u.n1HePs^mha menő lakomára, melyen érte­
sülésünk szerint a debreceni függetlenségi
részt4”'“8 pártnak több elöfcelő tagja vesz

- Uj gazdasági tudósító. A főldmi- 
velésügyi miniszter Rózsa Kálmán debreceni 
lakost Hajdumegye hajduszoboszlói járására 
nézve a gazdasági tudósítói tiszttel bízta 
meg.

Tavaszi kesztyűk
legnagyobb választékban, glaQe, svéd bőr, 

selyem cérna és csipke szövetből

kötszer orvosi műszertáráb Debrecen (Stenczinger

gyermekruMk
beszerzésénél legjobb, legolcsóbb 
legmegbízhatóbb forrás o4g

FRANK REZSŐ
Debreczen legnagyobb ruhaáruháza

a Bika szálloda mellett.

Óriási választék ! 
Feltűnő olcsó árak!

Külön mértékszerinti osztály!
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— Caanády Artur nyugalomban.
A nagyváradi 17-ik gyaloghadosztály pa­
rancsnoka, Csanády Artur altábornagy köze­
lebb nyugalomba megy. A divizionárus, kit 
Debrecenben is jól ismernek, a jövő hetek 
valamelyikében városunkba érkezik s a meg­
tartandó szemle után búcsút vesz a 39-ik 
gyalogezred tisztikarától.

— Kardos Samu ajándéka a 
városi múzeumnak. Kardos Samu 
dr. ügyvéd és iró igen értékes aján­
dékkal lepte meg tegnap a városi 
múzeumot. Az 1848—49-iki esemé­
nyekre vonatkozólag oly becses s 
úgyszólván egyedüli kuforrást ké­
pező Közlöny c. hivatalos lapnak 
birtokában levő 93 példányát aján­
lotta fel díjmentesen a muzeum 
céljaira. A nemes adományról szóló 
írásos bejelentést Oláh tanácsnok 
hétfőn terjeszti a tanács elé.

— Házasságok. Az anyakönyvi hiva­
talban a múlt héten a következők kötöttek 
egymással házasságot: Végh László ev. 
ref.—Tolvaj Zsuzsanna ev. rét'., Tenki Péter 
rom. kath.—Pilaner Mária róm. kath., Új­
városi Ferenc ev. ref.—Almási Eszter ev. 
ref., Leitner Márton izr.—Schwartz Regina 
izr., Molnár István ev, ref.—Rideg Krisztina 
róm. kath., Vértesi Gábor ev. ref.—Bányai 
Margit ev. ref., Kiss István ev. ref. —Dalmi 
Katalin ev. ref, Kocsis András ev. ref.— 
Balogh Erzsébet ev. ref, Cseke Lajos ev. 
ref.—Asztalnok Sára ev. ref., Öszterreicher 
Sámuel izr. —Précz Berta izr., Dreischioh 
Károly róm. kath.—Szabó Margit ev. ref., 
Pocsalyi Gyula ev. ref.—Czégény Juliánná 
ev. ref, Schneider János ág. ev. —Szathmári 
Erzsébet ev. ref., Vas István ev. ref —Kiss 
Mária ev. ref., Tömösvári György ev. ref.— 
B. Tóth Erzsébet ev. ref., Zöld Sámuel 
ev. ref.—Csanak Juliánná ev. ref, Katz Ig­
nác izr.—Liebermann Etelka izr., Aszalós 
Dávid ev. ref.—Kutron Juliánnával ev. ref., 
Kapros László ev. ref.—Harangi Irén ev. 
ref., Varga László róm. kath. - Balogh Irén 
róm. kath.

— Adomány a 48-as honvédek ja­
vára. Dr. Vértessy Lajosnő és Kerekes 
Gusztáváé úrnők nyolc koronát juttattak 
szerkesztőségünkhöz, a 48-as honvédek ja­
vára. A nemes adományt e helyen köszönjük 
és nyugtatjuk.

— Hurutos járványok Deb­
recenben. Megírtuk néhány nappal 
ezelőtt, hogy Debrecenben újból 
felléptek a ragályos betegségek, 
ezek között pedig főleg a kanyaró. 
A kerületi orvosok azóta is nap­
nap után jelentenek be egy-két 
megbetegedést, általában azonban 
konstatálható, hogy a komoly jár­
vány alább hagyott. Tegnap mind­
össze egy torokgyík megbetegedés­
ről érkezett jelentés, ezzel szemben 
viszont tizenkét ragályos beteg 
felgyógyult.

— Tanácsnok-választás Hajdúná­
náson. Hajdúnánás r.-t. város képviselőtes­
tülete e hó 23-án választja meg uj közigaz­

gatási tanácsnokát. A tisztújító széken Ko­
vács Gyula alispán elnököl.

— Eljegyzések. Az elmúlt héten a 
helybeli anyakönyvi hivatalnál a következő 
eljegyzések történtek: Buga Sándor—Nagy 
Jolánkával, Varga Sándor—Lakatos Erzsé­
bettel, Zeller Péter—Baki Zsuzsánnával, Kiss 
Albert Gonda Borbálával, Makányi Károly— 
Molnár Erzsébettel, Prumaner László—Páll! 
Rózával, Kerékgyártó József—Kmeti Veroni­
kával, Kozma András—Laboda Erzsébettel, 
Kovács Sándor—Varga Máriával, Szabó Já­
nos—Magyar Zsuzsánnával, Láng Ferenc— 
Grün Máriával.

— Lukács Juliska színtársulatunk 
tagjának, aki ma vesz búcsút a debreceni kö­
zönségtől, pompásan sikerült fényképei lát­
hatók Békés Lajos piac-utcai kirakatában. A 
képeknek, melyek Letzter József fényképész 
műtermében készültek sok nézője akadt a 
tegnap esti korzón.

— A védőegyesttlet s a deb­
receni Iskolák. A Magyar Védő- 
egyesület igazgatósága érdekes fel­
hívást intézett tegnap a debreceni 
községi iskolaszékhez. Az igazgató­
ság kéri, hogy a tanítók az összes 
debreceni népiskolákban tartsanak 
előadást valamely ünnepélyes napon 
a védőegyesület céljairól. A felhí­
vással, melyet bizonyára megszi- 
velnek Debrecenben, a községi is­
kolaszék is, a tanács is foglalkozni 
fog.

— Uj magyar állampolgár. Berger 
Henriette, németországi illetőségű hajadon a 
magyar állampolgári kötelékbe való fölvéte­
lét kérte tegnap Debrecen városától. A pol­
gármesteri hivatal a kérelmet legközelebb 
elintézi.

— Népesedés. A hét folyamán az 
anyakönyvi hivatalnál összesen 58 születést 
jelentettek be. Ebből 26 fiú és 32 leány. 
Ezzel szemben 36 halálozás történt, igy a 
természetes szaporodás 22.

— Fttszerkereekedők ülése. A deb­
receni füszerkereskedők, kik több ülésen 
tanácskoztak már helyzetük s a fűszerárak 
szabályozásáról, ma délelőtt 11 órakor újabb 
gyűlésre jönnek össze, a Korona vendéglő 
dísztermébe. A polgármesteri hivatal a be­
jelentést tegnap tudomásul vette.

— A honvédezred uj lövöldéje.
A katonai vegyes felülvizsgáló bi­
zottság tegnap délelőtt ülést tartott, 
melyen a honvédlaktanya melletti 
libakertből egy darabot a m. kir. 
honvédség, illetőleg a 3-ik hon­
védgyalogezred részére bórbeadott. 
A honvédség e földdarabot uj 
házi lövölde céljaira vette bérbe.

— Gyomor- és cukorbetegek figyel­
mébe. Glasner udvari szállító cégtől naponta 
érkezik friss Graham és Aleuronat kenyér. 
Mayer Jenő fűszer- és esemegekereskedós.

— A legkiválóbb orvosok egyhangú 
véleménye az, hogy a Zolfán-fóle Csukamáj­
olaj pótolhatatlan. Üvegje a gyógyszertárak­
ban 2 koronáért kapható. Postán küldi a

készítő Zoltán Béla gyógyszertára, Budapest, 
V. Szabadság-tér.

— Halálozások. Az állami anyakönyvi 
hivatalnál tegnap a következő haláleseteket 
jelentették be: Zakar Ilona r. kath. három 
hónapos, Vass Ida ev. ref. 9 éves, Tóth Jó­
zsef ev. ref. 3 hónapos.

x Ötöt egy csapásra világhírű egérfogó, 
darabja 60 fillér Mentzénél Kossuth-u. 4.

x A központi cipő- és kalap áruház te­
lefon száma 435.

x Eredeti húsvéti öntözők és tojások 
Meutze áruházában a legolcsóbbak.
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KutyakorMcsos hölgy.
Jelenet a Hunyady-utoán.

— március 17.
(Saját tudósítónktól.) Izgalmas, de 

minden bizonnyal érdekes hátterű jelenet ját­
szódott le ma délelőtt a Hunyadi-utcán, 
tehát éppen a város egyik legforgalmasabb 
helyén.

A jelenetet egy hölgy rögtönözte, ki a 
legendaszerü amazonok módjára kutyakor­
báccsal intézte el vitás ügyeit égy férfival.

Ma délelőtt ugyanis úgy 10—11 óra 
között egy feltétlen elogánciával bíró úri 
hölgy jelent meg a Hunyadi-utcán. Igen 
feltűnő volt a hölgy, mert rózsás kacsóiban 
szokatlan tárgyat, a ridikül helyett egy 
kutyakorbáosot tartott.

Alig ért azonban az utca közepéig — 
hirtelen szembe került vele egy férfi, ki előbb 
udvariasan köszöntötte. E látszólagos udva­
riasság azonban valami éles gúnyt takart. A 
heves taglejtésekkol kísért párbeszéd, hogy 
mit tartalmazott, azt nem lehet tudni, annyi 
bizonyos, hogy a hölgy kezében egyszerre 
csak pattogni kezdett a korbács, majd pedig 
a férfi arcába, hátára csapódott.

A járkálok nagy érdeklődéssel szemlél­
ték a szokatlan látványosságot, de azért nem 
volt kedvük közbelépni és megzavarni a női 
igazságszolgáltatás e módját. Valamint nem 
zavarta meg e mulatságot a sarkirendőr som, 
aki különben is mire megérkezett, úgy a 
férfi, mint a hölgy eltűntek a látóhatárról.

A férfi ugyanis a közeli Barna-utcába 
menekült, a nő pedig méltóságteljesen vala­
melyik szomszédos ház kapuján lépett be.

FÉRFI- ÉS FUJ­

II agy választókban
BÉKÉS LAJOSI

úri divat üzletében.
WWVVV9VWWWW W 1

Aki olcsón és jól akar vásárolni
Itr a» /*>» f _ T _ ® if

az keresse fel a

férfi és fiú kalapokat, fehérnemű, nyak­
kendő és más uridivat cikkeket:

Központi cipő és kalap áruházat
DEBRECEN, Dréher sörcsarnok mellett.

Telefon 435. Telefon 435.

A világ legjobb aratógópei az eredeti amerikai »'
Eredeti BÁCHER-féle acélekék eltörketetlen tejekkel.

Johnston“ kévekötő, és marok rakó aratógépek. ~-;t 
Eredeti párossoru MELICHAR-féle

jyxTTTT'TT'lt/r r\T)TT y szabadalmazott kikötő-készülékkel (lánc helyett) kizárólag Ráhmer U -N JlJlx. U JYL JUXvXJL/J-/ s.-nál, Bttoher és Meliohár képviselője Debreozen, Nagytőzsde.
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Petőfi ünnepély a Bikában.
A kereskedelmi alkalmazottak szombat 

este a Bika dísztermében Petőfi ünnepséget 
rendeztek. — Az ünnepély fényét nagyban 
emelte az, hogy a színtársulat három kiváló 
erője, mint Zilahy, Ziiahyné és Hahnel 
Aranka is közreműködtek, akiknek előadá­
sait mindannyiszor óriási tapsvihar kisért. 
Azonkívül nagy tetszést aratott Sonnenvirth 
Lajos megnyitó beszéde és Vágó Béla által 
felolvasott Farkas Antal elmofuttatása Pető­
firől ős holttestéről.

A műsor lezajlása után reggelig tartó 
tánc következett.

A megjelent hölgyek névsora a követ­
kező :

Asszonyok: Imre Mihálynó, özv. Bő- 
menyei Albertné, Tóth Imréné. Almádi Zsig­
mondié, Molnár Istvánná, Nagy Jánosnó, 
Bagdi Istvánnő, özv. Róth Lajosnő, Kovács 
Sáudorné, Reich Berriátné, Sipos Gyuláné, dr. 
Rózsa Mórnő, Rózsa Ignáené, Khon Ignácné, 
Biró Andrásné, Hering Belánó, Kálmán 
Istvánnő, Kazár Mihályné, Ozga Antal né, 
Kaufifmann Márk né, Varady Józsefné, Katona 
Bálintné, Rózsa Lajosnő, Braitrn Ignácné, 
Brüll Lajos né, Berger Farkasné, Bartha 
Dezsőnó, giiatz Leopoldné, özv. Cseugeri 
Ignátznó, Bárdi Vilmosnó (Balmazújváros), 
Sohőnnó, özv. Mike Jánosnó, Kandel Mórné, 
Biró Józsefné, Bányai Józsefné, Bányai Mi- 
hál.yné, Markovits Mártonná, Szűcs Sándorné, 
Király Istvánná, Jency Mihálynó, Gyurcsán 
Jánosné, Hozh Mártonná, Moldványi Já- 
nosnó, Urai Károly né, Ökrös Istvánná, Kóhn 
Vilmosnó, Goldstein Henriknő, Lókodi Já­
nosné, Fried Mártonná.

Leányok: Borón Erzsiké, Brüll nővérek, 
Berger Margitka, Than nővérek, Banha 
nővérek, Katz Bella, Schwartz Esztike, 
Osengeri nővérek, Goldstein Hermina, Gold­
berger Etel, Goldstein Piroska, László 
Erzsiké, Kandói Erzsiké, Tamás nővérek, 
Bíró nővérek, Balló nővérek, Reich nővérek, 
Fischer nővérek, Barjai nővérek, Mihályi 
Róza, Markovits nővérek, Szűcs Ilonka, 
Király Juliska, Jenoy Rózsika, Hopra Ma­
riska, Sujancs Mariska, Mandi Ilonka, IIolzl 
Eluska, Moldovánvi Karolin, Kobn Elelka, 
Moskovitsky Etelka, Unger Sdiika, Vei es 
Esztike, Albert Juliska, Egri Juliska, Kovács 
nővérek, Erdélyi Terka, Ilonka ős Mariska, 
Iinro Emiké, Zomán Erzsiké, Tóth nővérek, 
Aszódy Esztike, Molnár Margit, Nagy nővé­
rek, Bagdy Esztike, Róth Ilonka, Róth Re­
gina, Kripkó Juliska, Kálmán Esztike, Tar 
Erzsiké, Sípos Mariska, Hering Erzsiké Nagy 
Esztike, Eisenberg Margit, Bucsala Margit, 
Biró nővérek, Azga Ilonka, Kauffman Ilonka, 
várady nővérek, Katona nővérek.

Mulatságok.
Percei Karola próbabálja. Debrecen 

legelőkelőbb társadalmának gvermekvilága 
örömnapot fog tartani március 23-án. Percei 
Karola ekkor tartja ugyanis próbabálját úri 
tanítványaival, amikor Debrecen előkelő 
családjai bizonyára nagy megelégedéssel 
fogják megállapítani, hogy Percei Karola 
nem csak táncolni tud, de tanítani is. Nagy 
érdeklődés nyilvánul már clőro és város 
szerto a próbabál iránt, mely a Bika szálloda 
dísztermében fog lefolyni.

Fogak
hygi?náj?

Távirat és telefon.
A kiegyezés.

Budapest, márciás 16. Az osztrák kor­
mány tagjai s a szakelőadók ma délután Bu­
dapestre érkeznek s már este megkezdik ta- 
tanácskozásaikat a magyar vezető férfiakkal. 
A fogyasztási adókra vonatkozó vámelkülö- 
nitésbe az osztrákok csak akkor mennek 
bele, ha a magyar kormány nyal a többi lé­
nyeges részletekben, igy főleg a hosszú le­
járatú szerződésre nézve megállapodásra jut­
hatnak. Mivel azonban ez utóbbi kérdésben 
a magyar közhangulat a teljes antipátia jel­
legét hordja magán, igen könnyen megeshe- 
hetik, hogy a kiegyezés nem sikerül s a ta­
nácskozások eredménytelenek maradnak.

A Szent László dalegylet estélye.
A debreceni Szent László dalegylet 

szombaton este, a vasúti vendéglő helyiségé­
ben rendezett hazafias estélyt, mely minden 
tekintetben fényesen sikerült. A műsor be­
vezetéséül Szakács Ilus adott elő igazi mű­
vészettel egy melodrámát, melyet szűnni 
nem akaró tapsvihar követett. Nagy tetszést 
aratott Dénes Arthur és Piribauer Ferenc 
hegedű duetteje is. Barabás Károly „Tulipán 
dalai“ után Varjú János piarista tanár lépett 
a pódiumra. Értékes felolvasását nagy éljen- 
vihar honorálta. Barabás Károlynó és Ka rács 
Ilonka Rákóczi tánca igen érdekes volt. 
Szenes Miklós tárogató előadása után az 
estély műsorát Március idusa cimü prolog i 
zárta be, melyen közreműködtek Debre- 
czenszky Gusztáv, Monoky Lajos, Motesiezky 
Stefi, Novák Márton.

A reggelig tartó táncon résztvettek:
Asszonyéi: Bordón Derneternő, Gardos 

Károlyné, Lechnor Fhgónó, Wántsa Györgyné, 
Erdős Frigyesné, Pál ver Ferencné, Dénes 
Arthurné, Szúnyog Józsefné. Szepessy Pe­
temé, Piros Béláné, Hóra Károlynó, Óttlik 
Edóné, Gedeon Béláné, Bodnárné (Szoboszló,) 
Szabadosné, Novák Mártonná. Némethy Mi­
hálynó, Hegedűs Károlvné, Stein Lászlónó, 
Anlal Jenőné, Antal Györgyné, Alföldy.Mi­
hálynó, Motos'szkv Hus-ónó, Sinka Gyuláné, 
Klub Józsefné, Sántha Györgyné, Kovács 
Bálintnó, Darvas Kálmánná. Karacs Imréné 
Szakács Andomé, özv. Hitkorné, Ehrlich 
Jenőné.

Leányok: Bordón nővérek, Horn Irma 
Lechner Erzsiké, Orosz Mariska, Erdős Ma­
riska, Erdős Erzsiké, Orosz Ilona, Mihály 
Rózsika. Szunyogh Marosa, Szepessy Jolaós 
Rózsi, Krétovics Ilon, (Kisszebeny), Öltük 
Karola, Somogyi Marianna, Szabodos Ró­
zsika, Némethy Bőske, Hegedűs Mariska 
Motesiszky Stefiké, Alfőldv Giziké, Darvas 
Margit, Szusztha Esztike, Kovács Juliska 
Karacs Ilonka, Szakács Ilus, Zivusku Irén 
és Mariska, Vogel Irma.

Becs. március 16. Az osztrák miniszter­
tanács tegnap délután tanácskozott a vám- 
kérdés ügyében. A tanácskozásokra Kossuth 
ceglédi beszédének hir szerint nagy ha­
tása volt.

Szeged, március 16. Barabás Bála egy 
itteni laptudósitó előtt ezeket mondotta: A 
ceglédi nyilatkozatban megnyugvást nem ta­
lálok) nem mehetek bele abba, hogy Ma­
gyarország szabd akarata 1927-ig meg legyen 
kötve. Am legyen reciprocitás 1917-ig, azon­
túl azonban teljes szakadás. Csodálom Kos­
suthot.

A függetlenségi párt és Kossuth 
Ferenc.

Budapest, március 16. Kossuth 
, Ferenc ceglédi beszéde a független- 
lenségi párt tagjaira a legkedvezőbb 
benyomást gyakorolta. A párt tagjai, 
a héttői értekezleten kifejezésre fog­
ják juttatni a megelégedésüket 
Kossuth Ferenc határozott kijelen­
tése felett, hogy a gazdasági közös­
ségnek 1917. év a határköve. Amint 
halljuk, Eber Antal képviselő fogja 
a párt nevében ezt elmondani s 
egyben annak a biztos hitének ad 
kiiejezést, hogy az a szerződés, a 
mely 1917-től fogva állapítja meg 
Ausztriához való gazdasági viszo­
nyokat, teljes, feltétlen és félre nem 
magyarázható védelmet biztosit a 
'T1^P™r ipar nyugodt és zavartalan 
tejlodesenek.
Fejérváry és Vörös készenlétben.
. március 16. Beavatott körökben
lűlmnost kelt a volt darabontkormány tag- 
jainaksürü bécsi utazgatása. A múlt héten 
Knstóíryn kívül Fejérváry Géza és Vörös 
Eászló járt a császárvárosban. Az egyik a 
Hotel Mcisel és Schandben, Vörös pedig a 
Hotel imperialban szállott meg. Reggel ór- 
keztok, az egész napot a szállón kívül töl­
tötték s este megint elutaztak. Vörös László­
tól egy ismerős megkérdezte, mi járatban 
van, aki erre mosolyogva ezt felelte:

Ölympi-cstély március 21-én 
d. u. 5 órakor.

Debrecen, Piac-utca 61-lk szám

• • •
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megnagyobbítva a volt helyiséggel 
szembe,Piac ú 61 sz a., u i ' 1utcára nyíló helyiségbe 1161)6216111 ül, 

ho a legt.jabb eredeti párisi fazon után szabott mell fűző 6 óra 
a a t készül - ünast nagy raktár és választók a legolcsóbb árak 
mellett. — i ísztitas os javítás gyorsan eszközlötetik.
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1907 március 17. DEBRECZEN

HALÁSZ NÁNDOR ékszerész ajánlja dús raktárát ókszer-, arany- és ezüst­
áruk, valamint legpontosabban szabályozott arany- és ezüst- 
órákban. Debreczen Piac-u. 24. sz. Fehérló-szálloda épület.

— Majd elválik! Hívtak!
ügy beszélik, hogy Vörös holt bizo­

nyosra veszi, hogy az 6 játéka még nem 
fejeződött be egészen. Dacára, hogy múlt­
koriban egy nagy vállalat élére hívták s öt 
éves szerződést kínáltak neki. A kedvező 
ajánlatot a volt kereskedelmi ügyvivő azzal 
utasította vissza, hogy öt érre semmiesetre 
sem kötheti le magát.

Wekerle Bécsben.
Budapest, március 16. Ma po­

litikai körökben a hir terjedt el, 
hogy Wekerle Sándor miniszterel­
nök a legközelebbi napokban, talán 
már hétfőn audiencián jelenik meg 
a király előtt. A miniszterelnök 
audienciája meg fogja előzni az 
osztrák miniszterek budapesti út­
ját is.

A belga királyt szélhüdóa érte.
Brüsszel, március Ifi. Itt hire járt, 

hogy Lipót királyt szélhüdés érte. A hirt 
hivatalosan se meg nem cáfolták, se meg 
nem erősítették.

Öngyilkosság a börze miatt.
Budapest, március 1G. Kubich Vilmos, 

a Hitelbank igazgatósági tagja az este 
agyonlőtte magát. Kubich egy évvel ezelőtt 
dúsgazdag malomlulajdonos volt Szolnokon; 
malma azonban leégett s mikor Pestre fel­
került Kubich, vagyona roncsait a tőzsdén 
játszta el. Emiatt ment a halálba.

Nagy bányaszerencsétlenség.
Forbach. máveziüs 16. A 

kleinvösseli tárnában az este ! 
bányaszerencsétlenség volt. A 
tárnában összesen nyolcvan 
ember volt. — Eddig hatvanöt 
holttestet és tizenkét súlyos se­
besültet vonszoltak ki a tárná­
ból.

Hitvesgyilkos mérnök.
Szeged, március 16. Birkenhauer Béla 

máv. mérnök fiatal nejét, kivel rossz családi 
életet élt, öt revolverlövéssel megölte.

A végrendelet titka.
— Regény. — 39

— Ezer köszönet, kisassszony és ezer 
bocsánat is egyúttal 1 — szólt Róbert föl­
emelkedve, — az eső már meg is szűnt. — 
Majd végig megyek a park fala mentén . . . 
a fordulónál balra. Nemde kisasszony, így 
jó lesz?

— Soh’se fáradjon! Rövidebbon tesz- 
szük meg az utat a gyertyánoson át. Majd 
el fogom vezetni önl. Jöjjön erre! — tette

hozzá Joconda, kinyitva egy ajtót, mely épen 
a kertbe nyílott.

Az ég hirtelen kitisztult, Róbert követé 
a fiatal leányt.

— Márthal Mártha! — kiáltá Joconda 
kisasszony.

Az első emelet egyik ablakában nem­
sokára negyven év körüli paraszt nő feje 
jelent meg, ki száját tátotta el az idegen 
láttára.

— Mi-i-it 1 . . . honnan jön az a ... ? 
— kiálta a magasból.

— Egy párisi ur, dadó, ki Mihály nagy­
bátyámat keresi. Felnyitottam neki a kis 
ajtót.

Mondjad Orsolyának, hogy a kastélyba 
vezolem őt.

— Nos és a napernyőd, — kérdó 
Mártha, tegezve Jocondát.

— Fölösleges, majd utánam hozod!
— Vagy úgy.! Már mindig én fogom 

utánad hurcolni! Es aztán nézd meg csak a 
fekete, hajtincseidet!. .Mily gyermek!

És Joconda kisasszony megindult, a 
nélkül, hogy sokat törődnek a hajtineseivel, 
melyek bizony a porolástól kissé szétborzo- 
lódtak. Tekintete fellelkesült, arca elkomo­
lyodott, mintha ki tudja, mily nagy szerep 
jutna neki du Coudray gróinő örökségi, ha­
gyatékának vitás kérdésében. Aprókat lépe­
getvén, fürgén sietett előre, mintha attól 
tartana, hogy megkésnék., és az örökös nem 
élhetne többé jogaival. Örülve azon, hogy 
Róbert nem jártas a dologban, némi fel­
világosításokkal szolgálhat neki.

Tőle tudta meg az ifjú, hogy nagynénje 
hagyatéka jelentékeny, amennyiben „egyike 
a vidék legnagyobb birtokainak.“

Az egvik ut végén, mely egy igen szép 
és csinos angol diszkertbe vezetett, hol az 
orgonavirágok illatoztak, Guórin Róbert meg­
pillantotta a la Baracpie-ot, a XVII. század­
beli stylbcn épült csinos kastélyt, vastag és 
szilárd kőalapon, ritka fényűzéssel nagyob- 
bitva a modern igények szerint, a kényel­
met összeegyeztetve az ódon kastélyok tor­
nyos falaival.

Joconda, miután fürgén átlebbent a park 
díszes angol kertjén, most az előtornác lép­
csőin haladt fel; egy vén, egyenruhás szol­
gától, kit ott talált, annyit kérdezett csak:

— Nagybátyám?
— Sarrazin ur dolgozószobájában van, 

kisasszony.
Több szalonon keresztül vezette őt a 

fiatal leány; Róbert alig tudta követni.
Végre az ajtóhoz jutottak, melyen át, 

mint egy szólforgalag rontott be.
— Nagybátyám, Guórin Róbert ur, az 

öreg du Coudray grőfnő örököse I — mondd, 
csaknem lihegve.

— Tyühl fiami — kiállá az íróasztal 
mellett ülő nagybácsi, felugorván, hogy az 
érkezettet fogadja.

Sarazzin ur hatvan év körüli férfiú 
lehetett, magas, sovány, nyúlánk alak, kö­
zönséges pufók arccal, dacára annak, hogy 6 
mindig ezt mondá magáról: „régi mellbeteg*; 
egy kissé hajlott termetű, kifejezésteljes 
arcvonásokkal, rövidre nyirt szakállal és oly 
homlokkal, melyről az akarat erélyessége 
ritt le ; egész lénye különben összhangzásban 
állott nyugodtságával, hidegvériiségével, mely 
nem lehet sajátsága az olyan embereknek, 
kiknek képzelődése megeresztett kantárral 
nyargal tova.

Látva, hogy Róbertét Joconda vezette 
be a park felől, azon egy csöppet sem cso­
dálkozott.

(Folyt, köv.)

Szoptató anyák.
sokszor oly időben érzi magukat teljesen ki­
merültnek, mikor éppen erőre és legjobb 
egészségre volna szükségük, hogy anyai 
kotelsségeiknek megfelelhessenek. Különösen 
ők találnak tehát a Seott-féle Emulsio-ban 
egy valósággal felülmúlhatatlan táp- és erő­
sítő szert. A legjobb gyógy-csuk;unójolajból 
alpsospliorsavas mész és nátron hozzáadásá­
val készülvén, feltétlenül jó izü és rendkívül 
könnyen emészthető, az étvágyat gerjeszti 
és igy fiatal anyák erősítésére minden más 
szernél jobb. A Seott-féle Emulsió segé­
lyével megszüntetjük a gyöngesógot ős gyor­
san uj erőre, uj életkedvre teszünk szert. — 
A Seott-féle Emulsio sokkal hatásosabb 
és megbízhatóbb, mint a közönséges csuka- 
máj-olaj.

A SOOTT-féle EMULSIO Való­
diságának jele a „hátán nagy csuka- 
halat vivő halász“ védjegy.

Egy eredeti üveg ára 2 korona 50 fillér.

NYÍLT-TÉR.

BRAZAY SOSBORSZESZ 
FOGKRÉIYIalegjobb*

O/ermvalld

Vasas Kina-bora.
lifted ogészségiigyi kiállítás 1900 legmags-

snbb kitüntetés.
Ei ösitoazor gyengélkedők, vérszegények és 
láblók részére. Étvágygerjesztő, Megerősítő, 

vórjsvitó ezer. — Kiválósn jóízű.
Több mint 5000 orvosi elismerő nyilatkozata. 

Kapható:

J. Serra vallónál
Triesz-Barcola.

A gyógszertárak'oan Vs lit. ü. 2 kor. 60 fill. 
1 lit. ii. 4 kor. 80 fill.

' ■r* - J -i'i.t ■ ;íi »

Férfi Cipők Férfi cipők, ma- 
g,var gyártmány, 

lúg,jobb minő­
ség ben kapható Békés Lajos őri divat üzletében 

iFötör

DEBRECZEN.
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Bllntagytijteménnyel kívánatra szívesen 
szolgálunk.

Tavaszi kosztüm-szövetÉ,
Bluz-kelmék, Delinek, Blúz 
selymek órási választékban 

érkeztek

Bosznay J. és Társa
divatáruházába

Debreczen, Kossuth-utcza 5.
Mlntagyüjteménnyel kívánatra szívesen 

szolgálunk.

HALA
késztet engem, hogy minden tüdő- és torokbajbnn 
nzenvedővcl szívesen és díjtalanul közöljem, mily 
módon szabadult most már tanító fiam egy egy­
szerű, olcsó és hatásos termék által hosszadalmas 

szenvedésétől.
H. Baumgartl, Gastwirt in Ncudek bei Karlsbad.

KÄSZÄ MMfStil WWWS'í *6

JUtST' Védjegy: „IlorKuuyt* 'H&Ü
?Sti

Á Liniment. Caysici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller
Ä\

pótléki
régjóaak Wjonjult háziszer, mely már több 
37 ér óta legjobb fájdalomcsillapító szernek 

bizonyult kflszvénynél, osúznil és meghűléseknél,
.........—» bedörzsölósképpen használva. .....•»•■■•••••

Figyelmeztetés. * Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony" vvdjegygyel 
e« a Richter ozégjegyzéssel ellátott dobozba van 
esomagolva Ára üvegekben K —.HO. K 1 10 és K 2. - 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél. Budapest.

0' Richter lyógyszertlra az „Arsny arcszünboz",
Prágába o, Klisabetbstrasse ó 

Minden:,api szét küldés

8

mmsn bjz&x ív

pi

Nö/]

Jurur czipögyár főraktárába
eg,v kereskedő segéd

azonnal felvétetik.

ÉLŐKERITÉS.
Gleditschia, élösövény.

Bármily talajban gyorsan fejlődik, 
siirii, nagy töviseivel embernek ős bármily 
állatnak ellontáll, kitart 70 -80 övig, ne­
velhető oly siiriin, hogy apró csirke, ma'ao 
stb. som mehet át; ez a legolcsóbb örökös 
áthallan keritós. Főelőnye móg az is, hogy 
egész május közepéig a legjobb eredmény- 
nyel ültethető, mert a csemeték felásva 
jeges pincében tartatnak. Ezer darab 12 K, 
rendesen ültetve 50 méter kerítéshez elég. 
Nyomtatott ültetési és kezelési képes uta­
sítást minden rendeléshez adok Akinek 
élőkerités nem felel meg, szállíthatok sod­
rony szövetet, a legtökéletesebb gyártmányt, 
olcsón I0O, 150 és 200 cm. széleset.

Szőlőlugas minden 
háznak legszebb dísze 
ogy gyűjtemény 8 faj­
ból 20 tő, egy itő 
2 - 300 fürtöt terem.

Szőlőoltványok 
táblás ültetések és 
hiányok pótlására, 60 
legkiválóbb bor- és 
csemege-faj, szigo­
rúan válogatott, töké­
letes 'forradása és faj - 

tiszta, dusgyükerii példányok.
Delaware sima vessző, minden szál 

megfakad, csak az a legnemesebb faj, 
melyből én 18 év alatt 40Jholdat ültettem, 
35 hektót terem holdanként, bora édes, 
erős, oltani, permetezni nem kell és keze­
léséhez semmi tudomány sem kell, ezért 
ellensége sok tudományos szólőintéző. 
Bővebb leírást és Képes Árjegyzéket 
tanulságos tartalommal és mindenhez 
teljes tájékoztatóval Ingyen és bér­

mentve küld : 252
NailV fiáiiftr szőlőb*rtokos NA(iY-KÁTYA. 
jlíiyj UílUVi Levelezés minden nyelven.

resi atnEivszos.
A nagyérdemű vevőimet értesítem, 

hogy Kossuth-utcán levő katonai mé­
szárszéket folyó hó 14-ón a

Csapó-utcza 18. szám alá
helyeztem át.—Úgy a nagyérdemű kö­
zönséget, valamint a tiszt urakat érte­
sítem, hogy reggel 7 órától délután 2 
óráig rendelkezésre állok. — Kérem 
becses pártfogásukat, pontos kiszolgá­
lásért kezeskedem.

Tisztelettel:
NÉMETHY LÁSZLÓ,

mészáros.

Uj goifflosóái ős vasaló intését
Debrecen, Piac-utca 42. (Lamprecht-palota.)

Van szerencsénk a n. ó. közönséggel 
tudatni, hogy Debrecenben, Piac-utca 42. sz. 
Lamprecht-palotában modern

gizmsíiít és vasaló intézetet
nyitottunk. Nyolc évig voltunk a l’app Gula- 
féle mosodában mint élőmunkán és fényező 
alkalmazásban és ez idő alatt tökéletes jár­
tasságot szereztünk a legfinomabb munkára is.

Munkánkért kezességet vállalunk. Olcsó 
árak !

Felder Ida. 
Bszényl Dániel

„Vigyázni ezen„Vigyázni ezen

• g __ bejegyzettbejegyzett

védjegyre “ |b'-

A.G1CÍÓDÓ
védj eg y e.u

vézna, gyenge, a fejlődésben visszamaradt gyermekük érdekében emlékezzenek az
EGGER-EMULSIÖRA,

mely szer orvosi szakvélemény alapján, hivatva van a kisdedek élet- és fejlődésképes­
ségét teljes mérvben helyreállítani.

A NÁDOR GYÓGYSZERTÁR Budapest, VI., Váci körút 17-ik szám.
bárkinek küld egy ingyenes bróbnt 30 fillér előzetes beküldése ellenében (csomalolás

és portóért). 492
Egy eredeti nagy üveg EGGER-EMULSIÓ 2 korona. :----

Kapható Debrecenien: Báláz« Ödön, Füleky Pál, L. Kovács Nádor. Koczián Dezső. Mthalovits Jenó, Mnraközy 
László, Kadákovlts Géza, GrOsz Nagy Ferenc, Sziltcz Ferenc, Tóth Béla gyógyszerészeknél. ----------  ...-------

Telefon 496. sz. Legbiztosabb szépitőszer a Telefon 496. sz.

FÁY-féle ARC Z-C FI É M.
Hatása csodás! Szépit, fiatalít! Legkitűnőbb szer szeplő, májfoltok, pattanások és az arcbőr tisztátalanságai 

ellen. Egy tégely 1 korona, hozzá való „FÁY“-szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban, 1—2—3 koronás üvegekben.
Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel- és külföldi gyógyszer különlegességeknek, pipere czikkeknek

és hasonszenvi gyógyszereknek. Kapható a készítő

(3-H.OSZ NTAGY FERENTCZ
Kyógyszerésznél, DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. szám, ,,Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

i TtV
' ' ■ i ■
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Premier kerékpárok
elsőremliiek minőségben, utólérhetet’enek árukra 
néz re. Ausztria—Magyar iszág egyik legnagyobb 

gyára. " 194

%
—'u.ssö'

Egyedül kapható:

KESZLEK, A.-n&l Debrecen,
Csak az eredeti

PLEWAíí motorok és 
ppi hkun locomobilok
szolgáltatják a legolcsóbb és legmegbízha­
tóbb üzemerőt malom és gazdasági célokra. 
I artósságuk egy emberéletre van kiszámítva. 
Fogyasztás 2—3 fillérnyi nyersolaj, ben- 

zin vagy szívógáz lóerő és óránként. 
Árjegyzék és költségvetés ingyen. Kediező 

fizetési feltételek.

fesÉRT
Czim :

IDÉnSTIES ZB-
548motorspecialista

Budapest, V., Lipót körút 15. sz.
Krém a ezimet pontosan feljegyezni is megőrizni.

i** 6o

i

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

RÉTHY-féle 65

pemetefű czukorkánál.
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan 
RÉfHY-félét kérjünk, mivel sok haszontalan 

utánzata van.

= = 1 doboz 60 fillér. =r:
Csak RÉTHY-félét fogadjunk el. I

■•Tf- ; „.Vv'
' > r„ * .

e V . x 'S r' »■ .‘‘.-„’b ' V « '

mstn
Van szerencsém a n. é pászkafogyasztó 

közönséget értesíteni, hogy a debreceni Izr. 
hitk bizalmával a kézi- és gép pászkasDtést

Hatvan-utca 35. sz. alatt
megkezdtem, melyre a n. é. fogyasztóközön- 
ság bizalmát kérve, maradtam tisztelettel

CeÉiobb
szépitőszer!

J-íölgyzk 
részére 

nélkülöz-- 
hetetlen!

A szépség
elérésére, tökéletesítésére 

és fentartására
legkitűnőbb és legbiz­
tosabb vegytiszta, sem 

higanyt, sem ólmot 
nem tartalmazó, 

teljesen ártalmat­
lan, zsírmentes 

O \ készítmény a

Reumaszesz
Mailu jLV/iflniri biztos 8 kiváló hatású ""§1 Jul UHUK] fttest Mrminemü csu-

zos Mntalmai, u. m.
köszvóny, csuz, reuma, isehiás, asthma stb. ellen Ha­
tása némely esetben meglepő, amennyiben gyakrabban 
idültebb eseteknél is már egyszeri bedörzsölésnél a 

fájdalmakat teljesen megszüntette.
Fog- és fejfájást 5 perc alatt megszüntet.

üveg ára használati utasítással 1 korona, erősebb üveg 
2 40 korona, i öraktárak Budapesten; Török József ur gyógy­
szertárában, Király-utca 12., Andrássy-ut 26. és Dr. Egger A. 
nr gyógyszertárában. Váoi-kőrut 17. szám, úgyszintén a fő- 
Yaros összes s a vidék csaknem összes gyógyszertárában, va­

lamint a készítő

WIDDER GYULA gyógyszerésznél,
SATORAL.UA-UUHELY.

ügyszintén Debreczenben: Tóth Béla, Mi halo vita Jenő 
és Qrósz Nagy Ferenc gyógyszerészeknél. 82 

Vidéki megrendelések pontosan teljsaittetnek. Kairói aranv- 
■ érőm 1895. Londoni aranyérem 1896. ■

4

világhírű 
arckenőcs 
eltávolít szép 
löt, májfoltot 
pattanást, míto­
szért és más min 
den bőrbajt, ránco­
kat, himlőhelyeket is, 
az arcot simává és 
üdévé teszi. — Ára: kis 
tégely 1 kor., nagy 2 ko 
Postán utánvéttel vagy a pénz elő­
zetes beküldése után küldi a készít
FÖLDES KELEMEN gyógyszerész Árad.

Főraktár Debreczenben: Balázs Ödön. 
Grósz hagy Ferenc, Jósa és Jóna drogé­
riájában, L. Kovács Nándor, Mihálovics 
Jenő, MurakSzy László, Szllcz Fereocz, 
Tóth Bála gyógyszerészeknél

Csodás, §yor$ 
és biztos 
hatású!

cörv. védve.
Óvakodjunk 

utánzatoktól!

Tavaszi así ktajkágok.
Színes és mintázott kosztüm ös dlvat- 
= kelmékből gyönyörű választékot = 
tartunk. Angol és francia Blúzszövetek 
a legújabb kivitelekben. Divat bluz- 
selymek a legelőkelőbb forrásokból. 
Fekete és színes divatnapernyökből 
remek választék. Állandó nagy raktár 

Fekete gyászkelmékböl

SZABÓ LAJOS FIAI
vászon-, divat- és ezönyegáruházában.
= Mintákkal kívánatra készséggel = 

szolgálunk. m

Az általam leggondosabban összeállított és 
tekintélyes orvosok állal ajánlott és jónak 

talált vegytiszta

SÚSBORSZESZ,
mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek 
örvend, kapható minden füszerüzletben, vala­

mint gyógyszertáramban
Ára * egy kis üvegnek 46 kr. 
r^i . egy nagy üvegnek 90 kr. 

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek
Használnli utasítással ellátott könyvecske 

39 minden üveggel adatik.
TÓTH BÉLA

gyógyszertara és illatszer raktára 
DEBRECZENBEN, Tlsza-palota.

Miss Maud Allan lábait látta ?
Pedig azt nem éri a tavaszi szeplő csaló szellő, mégis 
használ bőrfinomitót. Köztudomásúi pedig, hogy a 
Matild szépítő szereknek párja nincs. Orém 1 kor. Arckenöcs 
1 kor. 60 fill. Ragya és himlőhelyes arcra 4 K. Szappan 
80 fill. Puder 1 kor. Ha nem használ, árát minden kibúvó 
nélkül visszaadom. „Lnboratoire Cosmetique Matilde.*

KUN Hajduszovát.
Helyben Tóth Béla gyógyszer!áréban. Direct hozzám 

küldött 6 koronás rendelések franco. 268

iFäF.äF&F&FSF&FSF&ü'F&FläF&FläFaFläFSItfol?

mIli
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Császáitürdű SS?»*

dibhicíin 1907 március 17.

masrend tulajdona. Elsőrangú kénes hévvizü 
gyógyfürdő ; modern berendezésű gőzfürdő, 
kényelmes iszapfürdők, uszodák, tőrok- kő ét 
márvány fürdők; hőlég-, szénsavas- és villamos- 
viz-fürdók. Ivó és belégzési kúra. 200 kényel­
mes lakószoba. Szolid kezelés, jutányos árak.

Prospektus ingyen és bérmentve küld

az Igazgatóság.

Kitűnő minőségű
= pör Tárolt —

Kávé
mely Ízre, aromára és 
zamatra felülmulhatlan, 
naponta friss pörkölés 

kapható

félegyházi János
motorüzem ii kávépörköldéjében

fiam- és MÜdós-utcza sarok.

,u;,c„. Jooj-uluocoLóLx

a legtökéletesebb kivitelben

kényelmes részletfizetésre
jutányos áron kaphatók :

SZÉNÁSI és KARDOS cégnél
Budapest, VII., Rákóczi-út 86/V.

Kérje nagy képes árjegyzékünket ingyen cs bérmentve. 
130

OOOOCOOOOUOOO.GOOCJCOUCOOOOUO

KERESKEDŐK ÉS IPAROSOK
HITELSZÖVETKEZETE

Csapó-utca 1. szám. Piac-utca 14. szám, (sarok) Hajdu-ház. 
1907. január hó 1-ével kezdi_ meg műkő- 
dósét. — Minden évtársulat 5 évre alakul.

Egy tastetet 50 fillér, ~
Vidéki tagok befizetéseiket bérmentve postai befizetési lapok utján teljesíthetik.
Az eddigi tagok száma 929, kik 6030 törzs betétet jegyeztek, a mi évi lo6,íöü korona 

vagyis 783,900 a korona befizetésnek felel meg ogy évtársulat tartamára.
Minden törzs betét (50 fillér, - 26 kr.) után 100 korona kölcsön vehető fel. moly

50 fillérben bcnfoginltatik a kamat is, tehát külön kamat nem fizetendő. ..
Betétkönyvek naponta d. o. 9— 12-ig, délután pedig 3—5-ig válthatók szövetkezetünk

helyiségében.
Dr. Szőllős Dezső,

jogtanácsos.
Kozma László,

elnök.
Tbioszen Arthur,

ügyv. igazgató.

I

m

Húsvéti ajándékok
Casetták és illatszerek dús választékban.

Manieuer készletek.

LOCSOLÓVIZEK
legjobb minőségben.

Tojásfestékek min.derx színben.
Báziasszonyok figyelmébe!

Szoba lackok és Parquette fényesitők
kúlőmbőző színekben és legjobb minőségben kaphatók 044

RÁCZ HERMAN
„Angyal drogiaoari&jAL an

Telefon cBIB. Telefon 518
üelareozen., Piacz-utcza 42. szám.

■áteemben a Hungária kávéházzal, Lampreckt palota.
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24
jpasztil- 
át tar­
talmazó 
doboz 
1 kor. 
20 fill.

használjon azonnal
Beretvás-féle__

MIGRII-mziiLUT,
mely 5 perc alatt mindenféle 
természetű ideges fej fáj ást, még 

ha krónitua is, megszüntet. Felülmúl min­
den eddig ismert szert. Hatása bámula­
tos még a leghevesebb fejfájásnál is.

'“Bereto Tamás Kispest,
Rákóczl-utca 22 255

Ingyen postai szállítás 3 doboz rendelésnél.

Minden
gyógy-
szertár­
ban és

riában
kapható.

Megfojt ez az 
átkozott köhögés!

Kapható: Balázs Ödön, Füleky Pál, Steiner Manó, Kóczián Dezső, 
Mibalovits .Jenő. Muraközy László, Radákovits Géza Géza, Grósz 

J_Nagy Ferenuz, Sziits Ferencz, Tóth Béla gyógyszerészeknél. 22

Köhögés, rekedtség és elnyál- 
kásodás ellen gyors és biztos 

hatásúak.

Fő- és szétkűldósi raktár :

„Nádor“ gyógyszertár
BUDAPEST, VI., Váczi-kőrut 17.

az étvágyat nem rontják s kitűnő ízűek.
Doboza:

1 és 2 K. Próbadoboz 50 fillér.

EQ6BE mellpasztilla csak­
hamar meggyógyított.

kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket és költségvetést.

MAGYAR KERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

VEZERUGYNOKSEGE, BUDAPEST

NAGYON OLCSÓN!
lehet vásárolni tavaszi újdonságokban

férfikalapol, iiiiikkewliit férfi-fehérneinfiket
a „Nyakkendő Király“-nál Főposta mellett

-4«h ' y

Komáromi WLm hangszer üzlete
Piac-utca 63-ik szám alatt feloszlik.

rf j) x g! fi * fve
Zongora, cimbalom és az összes hangszerek még saját áron alól is
eladatnak, S,«.
Ragadja meg mindenki e ritka alkalmat. — Az üzlet áthelyeztetik 
Budapestre, fióküzlet Szegeden.

íd:
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VÁMOSEB. ÖDÖN
arcképfestő, fény képnagyítást, fotoemail cs fényképészeti művállalata.

Debrecen, Piac-utca 81. szám (Geiger-palota). ______________

Ajánlja a modern teknika e téren elért vívmányaival felszerelt művállalatát, mely­
ben létező szakba vágó munkák. u. in.: aquerel. pastel, olaj festések, nagyítások 
hallatlan olcsó árakon a legkisebb régi kép után is életnagyságig művészi kivitel­
ben készíttetnek.

Különlegesség fotoemail medalionok ban!!
Műtermen kívül eszközöltetnek, tájkép, műépitő, interieur, csoport és pillanat sport 

felvételek. — Műtermem egész nap nyitva, vasár- és ünnepnapokon is. — Időjárás nem 
befolyásolja a felvételeket. — Családi csoportkép és gyermek felvételekre a legnagyobb 
gond fordittatik.

Teljes tisztelettel: VÁIVIOSER ÖDÖN.
Üzleti elvem: Jóból a legjobbat kevés pénzért!!

1907 március 17.

PURUS haj regenerator
Kartschmaroff. —■ Nem hajfesték 111

occ
Mm
O
tüMin

*OJ

ttiM
ttiu

A hajnak eredeti ifjúkori síinét és fényét 
adja vissza!

KARTSCHMAROFF drogéria gü?«;.“

Ha kőszvényben, reumában, ischiásban 
eoe szenved, — vegyen egy üveg #oe

Dr. FLESCH féle 557 

KÖSZ VÉN Y - SZESZT,
mely csuszt, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, 
hát- és derékfájást, kezek és lábak gyen­
geségét, fájdalmakat és daganatokat biz­
tosan gyógyít. Hatása a legrövidebb idő 
alatt észlelhető. Kapható dr. Flech E. M 
„Magyar korona“ gyógyszertárában, Győr, 
Baross-ut 24. sz. — Másfél decziliteres üveg 
ára 2 kor. Huzamosabb használatra való 
„Családi“ üveg ára 5 kor., 8 kis vagy 2 
„Családi“ üveg rendelésnél már bérmentve 

------- -~ utánvéttel küldjük. - ■—.—

1907 május 1-ig Deák Ferenc-utca 9. sz., 

1907 május 1-től Miklós-utca 23. szám.

KLAR AIB0R
KERESKEDELMI- és BANKIRODAJA

DEBRECZEN.
• • -

Sürgönyeim : Kiár Andor Debreezen.
Telefonszám : 446.

Bankosstály a kővetkező "üzletágakra terjed ki:
Jelzálogkölcsönök: Mindazoknak, kik ingatlan fol^tettSteÜrk~

venni ezen kölcsönök legrövidebb időn belül a legkedvezőbb feltételek melMtrolyósíttatnak. 
A köfesönvevő kívánsága szerint törlesztése« kölcsönök, vagy egyszerű kamatozó-, kötvény-,
illetve váltókölesönök vehetők fel. („lnnknknak írazriálkn-Váltókölcsönök: Személyi hitelként maganegyéneknek, hivatalnokoknak, gazaaifc
dóknak és iparosoknak, két—három aláírásra. loiáratn tárcaváltókra.

k, nt jt Értékpapír üzlet: Értékpapírok, járadékok fővárosi és vidéki pénzintézetek, iparválla-

„tok r«,,™.f=in=k é. 1-1 joguk .dk.-Tét.l., -
bérletek közvetítése és financirozása. „ ■__

Parcellázások: Pénzügyi, jogi és mérnöki lebonyolítása es finanoirozasa.
Ipar- és kereskedelmi vállalatok kommanditálása és alapítása^ . ..
Elsőrangú bel- és külföldi összeköttetéseim és csakis elsőrangú .zakerők alkalmazna»

a sikert minden elvállalt esetben biztosítják.
Üzleti jelszavam: Bátorság, szorgalom, tisztesség! ,n.
Kérem engem bizalmával megtisztelni és nb. megbízásait elválva maradok

kiváló tisztelettel
Kiár Andor

Áruosztályom az áruüzletek bármely nemét csekély jutalék ellenében közvetíti m
Sokoldalú üzleti összeköttetéseim utján ügyfeleimnek mindig a 1®8elön^®®1?b ^aUonnAtth 
biztosítani. Ha valaki gazdasági terményeket, műtrágyát, gépeket, szenet, szallonnát etb. 
akar eladni vagy venni, forduljon bizalommal kereskedelmi irodámhoz. _________

LSÖ RENDŰ
lóhere-mag, lucerna-mag 
eredeti quedinburgi rópa- 
magvak, komócsin tu mag, 
csibehur, bükköny-ma g, 
hanna-árpa jutányos áron 

kapható 2go

Holländer Adolf és Fiai cégnél
DEBRECEN, Piac-utca 28. szám.

„GERkDOJVL“
benzinmotoiaink és cséplőlocomobiljaink 
OV csodákat '•U miveinek! Csak mi 
adunk 3 évi jótállást. Ha Budapestre 
jön, nézze meg. Malom és villamvilági- 
tásu berendezések, szivógázmotorok, rész­
letfizetés. Árjegyzéket ingyen küld : iei

Zamborszky és Társai
szabad, önműködő motor favágó gépgyár 
b. t. Budapest, V., Yigszinhúz-u. 3. sz.

I Uj ügyvédi iroda.
Bay András dr.

Horogh Pál dr.
közős ügyvédi irodájukat 

Osapó-utcza 21-ik szám alatt 
megnyitották.
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<APRÖ HIRDETÉSEKÉ

í
Dija: 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill, 

o
Levélbe!! tudakozódásokra pontosan válaszo­
lunk, ha a szükséges levélbélyeg beküldetik.

= Apró hirdetések előre fizetendők, se*

Rákóczi-utca 22. számú ház eludó. Érte­
kezhetni Eötvös-utou 4. szám alatt a tulajdo­
nossal. 217

Olcsó kijátszott mester-hegedű azonnal 
eladó, Vörösmarti-utcza 11. 257.

Kiadó 37 holdas cserei kaszálló. Érte­
kezhetni Honvéd-utcza 16. 256.

Postakönyveket félárban lehet venni a 
kiadóhivatalban.

Lakás kerestetik. Két szobás lakás elő­
szobával május 1-re kerestetik. Értekezhetni 
Eötvös-u. 10. sz. a.

Gouwérirozást 3 krajcártól kezdve elvállal 
Rózsa Ignátz női felöltő- és kalap-áruháza, 
Debreczen, Kistemplombazár. 63

Ajándéknak alkalmas 
imaxönyvek és zsoltá­
rok, diszmüvek, képes 
levelező-lap, bélyeg- és 
emlék albumok, csinos 
kivitelű iestő dobozok 

nagy választékban

szolid árakon
Harmathy

könyvüzletében 62 
kaphatók

Füvészkert-utca 14.
Húsvéti képes-lapok óriási választékban leszállí­

tott áron 1

miDHAM

JrW-LU*t

Hwv«A\ <Üt(|

JlkKJí.

Harisnyakötő iparvállalat. Harisnyák 
kötése és fejelése felvállaltatik. Benyáts Emil­
nél, Debreczen, Tisza-palota 64

Eladó ingatlanok. Széehenyi-utcza 50. 
szám és Arany János-utca 59. szám alatt 
fekvő két ház, mintegy 5U00 korona bérjöve­
delemmel 60,000 koronáért örökáron eladó. 
A vételárból egyelőre 10,000 korona fizetendő, 
a többi pedig 4 év alatt 6 százalék kamat 
mellett részletekben is törleszthető. — Tócós- 
kert II. járás, 60. szám alatti ház — két 
magas, uj kerítéssel — 2200 koronáért rész­
letfizetésre is e[adó. — Értekezhetni Arany 
János-utca 59. sz. a. a tulajdouoseal. 214

Villamos világítás,
villámhárítók, villamos házi csengők, 
házi és magán telefonok, berendezé­
sek és javítások. Évi jókarban tartási 
bérlet. Szakszerűen és olcsón minden­
féle villamos felszerelési anyagok, 
gyógyászati műszerek és kerékpár 
alkatrészek raktára. Készít és javít 

a legkomplikáltabb munkákat, n»

FÖLDVÁRI L.,
(ÍSiTtLinL „Bebroozeni Első 

-..Hu»- g[ekt,rotechnikai vál­
lalat.“ Kossuth-ntca 1.

Ütcai lapelárusitók
felvétetnek lapunk 
kiadóhivatalában.

Arany-János-u. 2. sz.

Telefon

László Zsigmond

állatorvosi rendelő irodája
nagy és kis állatok részére. 

Foganatosít helyben és vidéken : — r;;." 
Állatvizsgálatokat, védő­

oltásokat, heréléseket, tu- 

berkulinozási eljárásokat, 
állatbiztosításokat, állat 

állományok rendszeres 

~ évi felügyeletét, kosmeti- _
W kai operatiokat. ........ w

Debrecen, Csapó-u. 30.

mmmmmmitmm

es szolobir-
Evmihályfalva közelében 16. 

m. hold (a 1200 négyzet öl) ura­
sági termő homoki szőlő gyü­
mölcsössel, szép borház, vin­
cellérlakkal ős egyóbb gazdasági 
épületekkel elköltözés miatt 
eladó.
Ára 24,000 kor, melynek fele köl­
csönként a szőlőn maradhat.

Értekezhetni

Kiár Andorral
Debrecen, Deák Forene-u. 9. sz.

Telefon 445. síim. 264

Itt van a tavasz
kezdete.

[§S A legújabb divatu nap- es eso- 
ernyok a legjobb és legtartó­
sabb kivitelben a legolcsóbb 

árak mellett csakis

Merkler Soma
H saját készittnónyű esernyő­
dig gyárában
íü
H Piaez-utcza 43. szám.
m

Otthonát kellemessé teheti I h*-rek‘^4 frt. 50 kr.-tól feljebb.
Minden géphez egy próbahenger ----------

MIHÁLY SÁMUEL Debreczeo,Piacz-utcza30.
Könyvnyomda 4« paplrkereekedée. -J4-J

Modern lakóházak, villák
valamint egyéb

* épületek lenézését m§
és felépítését, művezetést, épületbecs­

lést stb. vállal,

Pavlovits Károly
2i műépítész
Debreczen, Kossuth-utca 26. sz.

Sßre;.

fi ^annat-Créme
~—: arezszépitő és bőrápoló kenőcs.----

mely teljesen ártalmatlan és 
sem higanyt, sem olmot nem 
tartalmaz, a legrövidebb idő 

alatt megszüntet mindenféle 
szeplőt, máj foltot, pattanást, bőr­
atkát. (mitesser) s bőrbajokat. 
Kisimítja a ránezosodni kezdő 

arezbőrt e azt fehéré, üdévé 
teszi. — Legjobb óvszer a szél 
és a nap befolyása ellen az 
arezra. Nem zsíroz, teliét nappal 
is használható. Hatása gyors és 

biztos.

j
IEgy tégely Harmat-Créme 1K

Kéezitőhely ■ főraktár

Mihalovics Jenő gyógy tára
Debreczen, Főpiac 31., 
városházzal szemben.

ytara ff

diU

=1>KBRKCZEÍV, IISTKMPIM BAZÁR—-

Menyasszonyi kelengye 
Női divat szövetek 
Velezek — Selymek

!! Linoleum I!

\ közelgő

húsvéti ünnepekre
üveg és porczellán

edényeket
és mindenféle evőeszközöket ajánl

Blattner Józsefi
Debreczen, Csapó-utcza I.

Képkeretezóseket és üvegezóei mun- \rÁ 
kákát a legszebb kivitelben és jutá- 
228 nyosan eszközöl.
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DffitiKlGUZEN

HRABECZY ANTAL
mü-kelmefestő, vegyészeti tisztitó es goz-

mosó gyára

OEBRECZEN, SZÉCHENYI-UTCA 42.
Alapittatott 1880. Telefon. 323 sz.

Megbízásait minBenkor kiváló 
szépen és gyorsan teljesiti; 
vidéki megbízások nyolc napon 
* * * belül elintéztetnek. **»

Ytsrl/tc

Tekintettel a tavaszi nagy munkatorlódásra, 
tisztelettel kérem nagyrabecsiilt megbízóimat, 
hogy a tavaszi ruhákra vonatkozó megbízásaikat 
mielőbb szíveskedjenek hozzám juttatni.

Teljes tisztelettel 242

Hrabéczy Antal.
Nyomatott Pehroozen szab. kir. vám« könyvnyomda vállalatánál.


